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Ne provokáljanak!
Pompás propaganda anyagnak kínálko­

zik szocialista agitátorok számára az a his­
tória amelynek főszereplője a magyar 
mágnás-ifjúság két közismert alakja. Az 
egyik arisztokrata fiatalember péntekig a 
Markó uccai Grand Llotel egyik különbe- 
járatu és diszkrét! lépcsőházi feljárattal 
rendelkező cellájának lakója volt, másik pe­
dig — az egykori jóbarát — a palotájában 
várja a váltóhamisitási hecc kínos fejlemé­
nyeit. Ismételjük, ez a szenzáció, amelyet 
három nap óta bombardóznak a nagykö­
zönség fülébe a lapok, kiválóan alkalmas 
arra. hogy a polgári társadalom ellenfelei 
a magántulajdon alapján álló polgári tár­
sadalom krémjét, az arisztokráciát akkre­
ditálhassák a nagy tömegek előtt. Ugyanis 
az emberek, különösen egy olyan ország­
ban mint a mai nyomorgó Magyarorszag, 
könnyen hajlandók az általánosításra és ez 
a váltóhamisitási affér szereplőivel es bo­
nyodalmaival úgy tűnik fel, mint a magyar 
főúri osztály belső életének éles és hu tü­
körképe. Ez a tükörkép pedig semmiesetre 
sem alkalmas arra, hogy az arisztokraciat 
népszerűsítse, pedig ráférne egy kis nep- 
szerüsités arra a születés jogán kiváltságos 
helyzetben élő társadalmi osztályra, amely 
mindig inkább a hatalmával és a vagyoná­
val szerzett tekintélyt magának, mintsem 
az erkölcsi és etikai érdemeivel. Minket a 
magyar arisztokráciától egy egesz világ 
választ el, éppenséggel nem célunk es nem 
feladatunk tehát, hogy a védelmükre sies­
sünk, de az bizonyos, hogy az ifjú Ester­
házy gróf és az ifjú Watzdorff báró eseté­
ből nem lehet és nem szabad általánosítani.' 
A magyar arisztokráciának vannak kiváló 
kvalitású, nagyon szorgalmas és nagyon 
szerény tagjai is, akik politikai, gazdasági 
és társadalmi téren egyaránt kiveszik a ré­
szükét a nemzetépitő munkából. Sajnos, 
azonban, a magyar arisztokráciának ez a 
rétege elenyészően csekély ahoz a főúri 
társasághoz képest, amelynek nem egy 
Apponyi Albert, nem egy báró Eötvös Jó­
zsef és nem egy Széchenyi István a példa­
képe, hanem sokkal inkább Watzdorff bá­
róék. Ez az oka annak, hogy a magyar nép 
évszázadok óta külön testnek tekinti a ma­
gyar arisztokráciát, amelynek speciális er­
kölcsei és szokásai vannak, amelynek kü­
lön életfilozófiája van, tehát ennek az osz­
tálynak a tagjai, bár anyanyelvűket es ál­
lampolgárságukat tekintve magyarok, de 
lényegében véve távolabb élnek a magyar 
néptől és idegenebbek a magyar nép szá­
mára, mint a Tahiti szigetek benszulottei.

Megállapítást nyert, hogy a gróf Ester­
házy Tamás névre hallgató 27 eves mo- 
noklis fiatalember, aki a földnélkülijánosok 
millióinak országában ötvenezer hold zsí­
ros, televény föld ura, néhány rövid esz­
tendő alatt több, mint két és fél millió pen­
gőt szórt szét barátai között a mulatóhe­
lyek környékén. Ezt a két és fél millió pen­
gőt jogilag nem rekriminálhatja senki az 
ifjú arisztokratától, aki azt tehet a pénzé­
vel, amit akar és ha kedve tartja, akár száz 
vagon árvalányhajat is vásárolhat és aztán 
felgyújthatja az egész vonatrakományt. A 
fennálló törvények szerint tehát senkinek 
sem áll jogában arisztokratáinknak a köl­
tekezési szenvedélyébe és a magánéletébe 
beleszólni, azonban szerény véleményünk 
szerint vannak olyan íratlan jogszabályok 
is, amelyek éppúgy kötelezők és szentek, 
mint a Corpus Juris paragrafusai. Az írat­
lan jogszabályok értelmében pedig igenis 
a legsúlyosabb kritika alá esik az, amikor 
Csonkamagyarországnak egyik leggazda­
gabb földesura csak ilyen módon szerepe' 
a nyilvánosság előtt. Egy ország, amely­
nek dolgozó tömegei a leggyötrelmesebb 
erőfeszítést fejtik ki a mindennapi betevő 
falatjuk megszerzése érdekében, egy or­

szág, amely szinte feltartóztathatatlanul 
csúszik lefelé a társadalmi, politikai és 
gazdasági züllés meredélyén, egy ország, 
ahol a munkások százezrei ölhetett kézzel 
éheznek, mert nincs munka, egy ország, 
ahol manapság néha egy-egy pengővel éle­
teket lehet megmenteni, egy ország, mely­
nek öngyilkossági és népbetegségi statisz* 
tikája a legrosszabb a földkerekség vala­
mennyi nációjáé között, egy ország, ahol 
becsületes dolgozó polgárok százai es 
ezrei válnak máról-holnapra koldusokká, 
ahol a mérnökök taxisoffőri állásokért ver­
sengenek, ahol az újdonsült ügyvédek el­
mennek nadrággombbal ügynökölm, ahol 
a szorgalomnak, a munkának és_ a becsü­
letnek napról-napra romlik az ázsiója 
nos egy ilyen ország valóban nem bírja 
már el sokáig a Watzdorff-féle arisztokra­
táit. Ez a Watzdorff-ügy egy pillanatra 
fellebbentette a fátyolt annak a társaság­
nak az excluziv élete felől, ahol a száz­
ezer pengős váltók úgy röpködnek az éj­
éli mulatók alkoholmámoros ködében,

nint a nyári mezőn a darazsak. És állítjuk 
bátran, messzehangzó szóval, hogy amit 
ezek az arisztokrata urak csinálnak, az 
könnyelmű és felelőtlen provokáció, mely­
nek egyszer megjön a böjtje, ha elpattan a 
húr. Véres és bűnös könnyelműség sze­
rintünk egy éhező és nyomorgó társadalom 
szcmcláttára a százezer pengőkkel hajigá- 
lózni a vöröslámpás bárok táncosnőig és fő­
pincérei között. Ha Esterházy Tamás gróf 
például őseitől örökölt mammutvagyoná- 
val nem hajlandó a magyar gazdasági és 
szociális élet talpraállitásaban részt venni, 
az elég szomorú, de az viszont felháborító, 
hogy egy kiéhezett és elgyötört ország szi­
vében számolatlanul szórja a pénzt, a nem­
zeti vagyonnak egy hányadát a leve­
gőbe.

Tegyenek azt az arisztokratáink, amit 
akarnak, de a saját, a legsajátabb érdekük­
ben figyelmeztetjük őket, hogy ne provo­
káljanak, mert az ilyen provokáció nem 
csupán tapintatlan és kínosan visszatetsző, 
hanem nagyon veszedelmes is.

6 és fél százalékról 6 százalékra szállította la 
a kamatlábat a Magyar Nemzeti Bank

nyékre adott kölcsönöknél alkalmazott ka­
matlábat 7 százalékról 6 és lél százalékra 
szállította le. A főtanácsot erre az intézke­
désre a nemzetközi piac helyzete, a hank- 
kamatláb legutóbbi mérséklése óta bekövet­
kezett további javulás indította.

Budapest, március 28. A Magyar Nemzeti 
Bank íötanácsa ma délután 5 órakor tartott 
ülésében elhatározta, hogy március 29-101 kez­
dődő hatállyal a bank által váltók, közraktári 
záloglevelek és értékpapírok leszámítolásánál 
alkalmazott kamatlábat ft és lél százalékról ft 
százalékra, a népszövetségi kölcsönkötvc-

Friedrich István élesen támadta a kormányt, amiért tá­
jékozatlanságban tartja a magyar közvéleményt a párisi 

konferencia nagytontosságn eseményeivel kapcsolatban
Hassav Károly annak a lehetetlen rendszer­
nek a megszüntetését követelte, amely modot 
nyújt arra, hogy a kurzusreakció kegyeltjei 

többféle címen húzzanak javadalmazást 
az állampénztárból

Budapest, március 28. Almásy 
László elnök 10 órakor nyitja meg a kép­
viselőház mai ülését. Folytatják a fővárosi 
törvényjavaslat vitáját.

Györki Imre kifogásolja azt a rend­
szert, hogy kiszolgált fővárosi alkalmazot­
tak, akik teljes fizetéssel mennek nyug­
díjba, állást kapnak a főváros valamelyik 
üzemében, vagy vállalatában, ahol sokszor 
nagyobb a jövedelmük, mint volt aktív 
szolgálati idejükben.

Szilágyi Lajos: Az államnál az a 
helyzet alakult ki, hogy anyagilag csak 
felfelé lehet bukni.

A ferenejózsefi korszakban gavallcro- 
san jutalmazták a magas funkcioná­
riusokat, de odáig nem mentek el, 
mint most, hogy nem lehet kimozdí­
tani valakit poziciójából, amíg nem 
gondoskodnak arról, hogy anyagilag 

felfelé bukjon.
Rassay Károly: Ha felismerjük a mai 

társadalomban az álláshalmozások tartha­
tatlanságát, olyan esetekben, amikor ezek 
a többszörös jövedelmek közpénztálakból 
származnak, akkor azt az elvet nekünk ke­
resztül kell vezetni az állami és törvény­
hatósági élet minden vonalán, sőt a közélet 
egyéb vonatkozásaiban is. Egyáltalán

lehetséges-e nyugdíjasoknak az alkal­
mazása olyan poszton, amit közjöve­

delemből dotálnak.

Itt kontradikció mutatkozik. xEUenmondás 
van ugyanis abban a két tényben, hogy va­
laki valamely állomásról nyugdíjba megy 
és azután fontos közszolgálati állásban he­
lyezkedik el.

Felkiáltások a kormány­
párton: Azért megy nyugdíjba, mert 
munkaképtelen!

Rassay Károly: Ha valaki önként 
ment nyugdíjba, akkor annál is inkább 
azonnal más embernek kell átadni ezt a 
posztot, mert

hiszen rengeteg ember jár diplomával
a kezében, nagy munkakedvvel és
munkaerővel, anélkül, hogy valahol is 

el tudna Helyezkedni.
Szilágyi Lajos: Mi van az egyke­

rendszerrel?!
Rassay Károly: Nem akarok bele­

menni az odiózus példába, de tessék elkép­
zelni, hogy

egy-egy állásban 130,000 140,000

pengő évi jövedelmet lehet elérni köz­
pénztárakból álláshalmozás révén.

S t r a u s z István: Lázitó példa!
Rassay Károly: Száznegyven ember­

nek lehetne szerény kenyeret juttatni ebből 
az összegből. Ez a kérdés egyik oldala. De 
van egy másik kérdés is, ami szintén nincs 
még szabályozva. Tegyük fel, hogy valaki, 

, akinek havi 180 pengő nyugdija van, havi 
1000 pengős állásra kap alkalmazást. Eb­

ben az esetben vissza kell térni arra az elvi 
alapra, amit az 1912-es törvény tartalmaz 
a közalkalmazottak illetményeire vonatko­
zóan.

Fel kell állítani azt a generális elvet, 
hogy a szóbanforgó tisztviselő bizo­
nyos beszámítás ad apján csak a maxi­

mális fizetést vehesse fel,
mert az elvégre mégis lehetetlenség, hogy 
valaki felvegyen 180 pengő nyugdijat ak­
kor, amikor a belügyminiszter engedélye 
alapján esetleg 1800 pengő havi jövedel­
met kap uj állása után. Méltóztassék sür­
gősen idejönni törvényjavaslattal ebben a 
kérdésben. (Élénk helyeslés és taps a bal­
oldalon.)

A szakaszt az előadói módosításokkal 
fogadják el, tehát a miniszter fog dönteni 
a nyugdíjasok alkalmaztatasa felett.

Friedrich István szólal fel a napi­
rendhez. Szóvá akarom tenni azt a tájé­
kozatlanságot, amelyben valamennyien, 
képviselőház, közvélemény, sajtó a hágai 
győzelem tekintetében vagyunk. (Gúnyos 
derültség a baloldalon.)

Györki Imre: Hol van már a győze­
lem! Visszaeszik a Lloyd-bankettc 1

Friedrich István: Természetes, 
hogy az ellenzéknek, amikor ilyen nagy 

I problémákról van szó, kötelességei vannak, 
elérkezett az idő, amikor a mi türelmünk is 

1 elfogyott.
I Mi nem viseltetünk azzal a vak biza­

lommal a kormány iránt, amivel a túl­
oldal. Nem térhetünk napirendre 
olyan jelenségek fölött, amelyekkel 
az egész világsajtó foglalkozik, csak 

éppen ez a törvényhozás nem.
Néhány héttel ezelőtt nagy győzelmet ün­
nepelt itt a túloldal, a hágai győzelmet. 
Többen felvetettük: nem értjük, hogy a 
túloldal még a megállapodás szövegére sem 
kiváncsi. Felszólalások és cikkek formájá­
ban sürgettük, hozzák a Ház elé a szöve­
get. Azt mondották, hogy a hágai meg­
állapodás már megvan Párisban, csak a 
szövegezés van hátra. Elmentek Parisba, 
egyik miniszter a másik után jött meg. új­
ból visszamentek és az, hogy a külügy­
miniszter ur Kisazsiában látogatást tett, 
mindannyiunkat bizonyos nyugalommal 
töltött el, hogy Párisban minden rendben 
van.

Most aztán megint elutazott a mi­
niszterelnök ur. Most azt olvassuk, mert a 
kormánytól soha semmit nem hallottunk, 
hogy

az egész hágai anyag újból napirendre 
kerül Párisban és ?. nagyhatalmak fel­
kérik Benest és Bethlen Istvánt, hogy 

az egész anyagot újból tárgyalják.
Szükséges, hogy a miniszterelnök ur, 
vagy a miniszterelnökhelyettes ur infor­
málja a Házat.

Van tehát hágai megállapodás, mi­
niszterelnökhelyettes ur, igen, vagy 

nem?
Ha meg van, miért nem lehet megszöve­
gezni. Sürget ez a kérdés, hogy tisztán lás­
sunk benne. Hiszen az egész győzelem 
után úgy volt beállítva az ügy, hogy ez 
hozza majd a ratifikálás után a pénzügyi 
szuverenitást.

Látjuk az ország szörnyű gazdasági 
helyzetét, érezzük, mennyire szükség 
van egy hosszúlejáratú beruházási 
kölcsönre és természetes, hogy min­
denki cpedve vár feleletet és meg­
nyugtatást a hágai győzelem tulajdon­
képpen, hogy szövegeződik meg Pá­

risban.
Rassay Károly: Benes nyilatkozott! 
Friedrich István: A kormány fumi- 

gálja a közvéleményt. A jövő héten össze­
ül az insbrucki egyezményről tárgyaló
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Moldenhauer és Curtius nemet miniszterek.

«*> v 65 *2* ^ **• ^

PlCZEIZLER
Ikalapszalon
I BETHLEN-U. 21.

I í n y

Kél német d/áá vitorlás csolnakkal i'-„ /i.:cmiindcböl u.ia
Kairóba menjenek.

»<<«*•;• «»<;•<*»♦> agz>v<b-<nsv»❖ -* v

U-.gere.:. /rogy

'«<S» «J» <3ű* ♦♦♦ <® *3

Megszüntetik a központos rend­
szert a debreceni telefonnál

konferencia, talán itt volna az ideje, hogy 
tájékoztasson a kormány bennünket az ez­
zel kapcsolatos kérdésekről. Ami ebben a 
parlamentben folyik, az nem törvényhozói 
munka, hónapok óta rágódunk a fővárosi 
javaslaton.

Alszik ez a parlament, halál, ami itt 
van.

Rassay Károly : Napidij mellett! 
Friedrich István: Itt volna az ideje, 

hogy uj választás utján felfrissüljön a par­
lament. Mit látunk? Itt a parlamentben a 
vérnélküliség, odakünn,

a másik oldalon egész külpolitikai 
jövőnk az optánspörben kulminál.

Ez nem tud megnyugtatni bennünket. 
Mondjon valamit a kormány, hiszen a köz­
vélemény már valóságos kérdőjellé vált. 

Taps a baloldalon.

A NÉPJÓLÉTI MINISZTER 
VÁLASZA.

V a s s József népjóléti miniszter: A mi­
niszterelnök Párisban tárgyal és meg 
akarja védeni a magyar érdekeket. A kér­
déssel most nyilvánosan foglalkozni nem 
lehet. Arról, hogy van-e eredmény, tudo­
mása nincsen, de magyar érdekből nem 
tartják indokoltnak minden irészlet publi­
kálását.

P a k o t s József: A külföldi informá­
ciók szerint a párisi tárgyalások meghiú­
sultak. Érthetetlen, hogyan kötötték meg 
a hágai egyezményt, ha most azt Párisban 
Csehszlovákia felboríthatja .

V a s s József: A kormány a hágai 
egyezség alapján áll. Várják meg a kép­
viselők a miniszterek expozéját.

Peyer Károly: A képviselők mindig 
tájékozatlanok s mindig befejezett helyzet 
elé állítják. A külföldi tárgyalások folya­
mán súlyos hibák történtek. Súlyos hiba 
volt a jóvátételi kérdést összefonni az oda 
nem tartozó optánskérdéssel.

Friedrich István személyes kérdés­
ben szólal föl s kijelenti, hogy a kormány­
párt hiába mondja most, hogy a hágai 
eredményt nem tartja győzelemnek, mert 
annak idején a kormánypárt a hágai 0',.'.ri 
győzelmének örült és arra ürítette poha­
rát. (Óriási derültség.) Végül kijelenti, 
hogy a kormánypárti kisgazdák elárulták 
a titkos választójogot.

Az elnök napirendi indítványának elfo­
gadásával az ülés háromnegyed háromkor 
befejeződött.

— A debreceni rendőrség kihágási ügyosz­
tályán, már ezer ügyben szüntették meg az 
eljárást az amnesztia rendelet alapján. II
adtunk már részletesen arról, hogy a leg­
utóbbi amnesztia rendelet milyen eredtnen r cl 
jár u debreceni törvényszéknél, iigviv''.vénél 
és rendőrségnél. Az ügyészségnél tn H _i ég­
ték a minikét, de a rendőrség kihágási osztá­
lyán még egyre tart az ügyek számbavétele. 
Több ezer aktát kell átnézni, az eddigiek sze­
rint ezer ügyben szüntették meg már az el­
járást az amnesztia rendelet alapján.

Hét kutat találtak a postapalota építésénél, 
igazgatóság és a postaicinökség a palotába, 
helyiségben nem lehet elhelyezni s így

mizériamenles

Debrecenben évek óta minden társaságban 
általánosan megszokott panasztéma a telefon. 
Úgy panaszkodnak rá, mint az időjárásra így 
március-április tájékán, amikor a böjti sze­
lek hideget fujdogálnak le az orosz pusztasá­
gokról, a Kárpátok ormairól, különbség az, 
hogy a telefon rosszasága nem függ a maxi­
mumoktól és a depresszióktól, az északi sar­
kon felraktározódott hideg levegő beözönlésé- 
től, ciklonoktól és anticiklonoktól, napfoltok­
tól és Golf-áram irányváltoztatásoktól. A te­
lefon rosszasága állandó. Éppen ezért már 
nem is lázadóan panaszkodunk ellene, hanem 
magunkat megadóan, mint akiket áthat az a 
szent meggyőződés, hogy Graham Bell talál­
mányának egyelőre Debrecenben megjavitha- 
tatlan rossz tulajdonsága a — rosszaság. El­
beszélgetünk róla, dr. Fejér Ferenc ur a köz- 
gazgatási bizottságban minden hónap ötödik 

napján délután 5 óra 10 perckor felszólal 
miatta s megnyugszik a postafőigazgató fel­
világosításai után abban, amibe megnyugszunk 
mindnyájan: nem is lesz már végleg jó, amíg 
fel nem épül a postapalota s az uj helyiségek­
ben fel nem szerelik a legmodernebb autó- 
mala központot.

Mindezeken belül azonban a postaigazgató­
ság állandóan fáradozik azon, hogy a telefon- 
előfizetők kiszolgálását megjavítsa. A csak­
ugyan rossz telefont nem lehet csak úgy egy­
szerre jóvá tenni, sőt egészen jóvá nem is le 
bet tenni. De lehet állandóan javítgatni rajta 
s ezt meg is teszi a postaigazgatóság, ami vi­
szont a közönségnek elég ahoz. hogy méltá­
nyos türelemmel nézzen el a hibák felett s 
várjon most már addig, a mai tclefonmizé- 
riák ellenére is addig, amig majd megkapja 
tökéletes, uj automataközpontját. Évek óta 
adott számtalan felvilágosítással a posta most 
már elérte azt, hogy a közönség meg van 
győződve róla: a posta mindent elkövet a le­
hetőségig jó kiszolgálás érdekében, a telefo­
noskisasszonyok idegőrlő robotban dolgoznak, 
csakhogy kielégítsenek minden előfizetőt s a 
fenmaradt hibákért csak a gépek, a régi, el­
használt gépek a felelősek. Egy gépre pedig 
ugyebár, nem lehet haragudni?

Nos, a telefonmizériákon most ismét segí­
teni próbál annyira, amennyire a posta. Amint 
köztudomású, Debrecenben ezidöszerint há­
rom központ működik. Egy az 1600-on aluli

November 1-én beköltözik a postá­
dé az automataközpont gépeit nedves 

aak másfélév múlva lesz Debrecennek 
telefonja.
állomások számára, egy 1600-tól 1700-ig, egy 
pedig 1700-tól felfelé. Ez a három központ 
eddig meglehetősen nehézkessé tette a tele­
fonálást Debrecenben. Ha az ember 1600-on 
felüli számokat hivott, akkor külön kellett a 
központot kérni, külön kellett az ezen a ré­
szen is nagyon elfoglalt telefonkezelőnőre vá­
rakozni. A postaigazgatóság most arra hatá­
rozta el magát, hogy a közönség érdekében a 
három központot egybeolvasztja. Amint dr. 
Nagy Endre postaföigazgató és Egyedi An­
dor főmérnök munkatársunknak elmondták, az 
egybeolvasztásra alkalmat ad az interurbán 
telefon áthelyezése óta használaton kívül he­
lyezett interurbán gép. Az interurbán álló 
mást a múlt évben helyezték át a postaépület 
Piac uccai részére. A régi központ helyisé­
gében ottmaradt a kapcsológép s ez most al­
kalmas lenne arra, hogy az 1600-on felüli szá 
mókát belekapcsolják s innen létesítsenek 
kapcsolást számukra a többi állomáshoz. Az 
uj rendszer főként a két 1600-on felüli köz­
pontra bekapcsolt előfizetőknek ad sok köny- 
nyitést. amennyiben ők minden további nélkül 
kapnak kapcsolást az alacsonyabb számú állo­
másokhoz. De sokkal könnyebb lesz a nagy 
számokhoz telefonálni a kisebbekről is, mert 
ezután nem kell külön központot kérni, a 
központ maga intézkedik az 1600-on felüli 
számok kezelőinél az illető szám kapcsolása 
iránt.

Ez az uj rendszer nem lép azonnal életbe. 
A posta budapesti mérnökei dolgoznak most 
rajta s két hónapon belül feltétlenül annyira 
rendbehozzák a régi interurbán gépet, hogy 
a külön központok megszüntetése lehetséges 
lesz. Közben előfordulhat, hogy valamelyik 
éppen bekapcsolás, átszerelés alatt levő állo­
másról egy-két óra hosszáig nem lehet be­
szélni természetesen csak az 1600-on felüli 
számoknál. Az ilyen időleges zavarokért azon­
ban a közönségnek nem szabad haragudni, 
miután a három központ megszüntetése éppen 
az 1600-on felüli előfizetőknek eminens ér-

Dr. Nagy Endre posta főigazgat ónál érdek­
lődtünk a postapalota építése felől s arról, 
hogy mikorra reméli a posta igazgatóság az 
uj palotába való átköltözést. A postafőigaz­
gató azt reméli, hogy november elsejére már 
beköltözhetik a palotába a postaigazgatóság
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Sodronykeritések
kapa, ásó, gereblye
s mindenft'le
meze gazdasági cikkek i
nagy raktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedéseben
DEBRECEN.

1930 március 29

4 0#»re«eai « Űfgeben Ujeíget

jddányűiitfént fásárin 
**.> szelvény és 

í pengő
I« irtlw. a: lettében *tty hOuaptg fo*axnfclfce|jfc
* Debreceni Független Újság

UlLCSÖN KÖNYVTARA'!

12
Hill

Hlltflj

n ,;;>a a postafőnökség. November elsejj, 
megkezdik majd az automata központ szu,

- u ukálatait i'i, arról azonban egyeict, 
.min lehet szó, hogy az automataközpi*. 

gépeit a ránk jövő télen bevigyék az uj épg 
Ezeket a kényes gépeket ugyanis csak 
lesen száraz helyiségekbe lehet bevinni 

. ' .Imiben a szerkezetek hamar tönkremen-
Hőbb tehát az uj palota alapos kifutésé- 

, gondoskodik a postaigazgatóság $ CSJ.K 
'-,1 kezdi meg az automata központ gí. 

ü: !-. fclszcrcltetését. Körülbelül másfél év 
a le,:- meg tehát Debrecennek az autó- 

. kö -.pontja, minden telefonmizériának
egér- kikiiszöbölője.

A postapalota építése egyébként serényen 
, i\. az alapozással már a jövő héten ké- 
n is Írsz az építő cég. Ennél a munkánál 

sok bajt okozott az, hogy hét kutat ledeztek 
fel ásás közben. Az egyik kutat négy méteres 
mélységben találták meg. Igazi csordákul ez, 
megtalálták a munkások a csordaitatásin 
szükséges hatalmas vályúkat is.

A kutak komplikációkat okoztak az alapok 
lefektetésénél. Ugyanis mindegyiket be kel­
lett tömni vasbetonnal s előbb külön ki kel­
lett számítani, hogy erre a vasbetontömegre 
milyen megterhelés esik, úgy készíteni el a 
tömést. Az alapok lerakása után már gyorsa; 
sor kerül az építkezésnél egy erősebb munka­
tempóra.

01» <■!•«*>♦!•«»❖«• 4»

E hó 30 án, vasárnapdélelőtt 
tartja a debreceni ipartestület 

rendes évi közgyűlését
A debreceni ipartestiilet rendes évi közgyű­

lése vasárnap délelőtt Hl órakor lesz, amelyre 
vonatkozólag .. következő meghívó bocsátta­
tott ki:

„Meghívó a Debreceni Ipartestiiletnek 19$ | 
évi március hó 30-án, délelőtt 10 órakor sak 
dísztermében tartandó harmincegyedik évi ren­
des közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Elöljáróság! jelentés az Ipartestiilet 19S 

évi működéséről.
3. Az Ipartestiilet 1929. évi zárszámadásánál 

beterjesztése, számvizsgálók jelentése és hatá­
rozathozatal a zárszámadás felett.

-t. Az 1930. évi költségelőirányzat megálli-
itása.

5. Elnökválasztás.
fi. 50 rendes és 51) póttag választása.
7. 3 számvizsgáló választása.
S. Tunoncvizsgáló bizottsági elnökök, á-*'>- 

ők, tagok, valamint iparos- és mestervizssi 
izotisági tagok választása.
9. Esetleges indítványok.
A rendes évi közgyűlésre ezúton hívja « 

Jebreeen város iparosságát
Varjctssy Imre elnök.''

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét láthr 
tők a ..Friczi” kalapszalon kirakataiban.

Egy pezsgögyáros reklámpaviliuuj*
vendéglőskiálhtáson.
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‘■S- November elseje, 
omata központ szer,, 
ról azonban egyel«,, 
y az automataképp«,, 
í bevigyék az uj ép,, 
gépeket ugyanis csak 
ségekbe lehet bevinni, 
tek hamar tönkremer,, 
jalota alapos kifutésé- 
staigazgatóság , csalt 
lutomata központ g,. 
Körülbelül másfél év 

Debrecennek az autó­
én tetetonmizériának

egyébként serényen 
már a jövő héten ké- 
ég. Ennél a munkánál 
.gy hét kutat fedeztek 
ik kutat négy méteres 
g. Igazi csordákul ez, 
sok a csorda/tatáshoi 
yukat is.
kát okoztak az alapok 

mindegyiket be kel- 
s előbb külön ki kel­
re a vasbetontömegre 
ik, úgy készíteni el a 
kása után már 
él egy erősebb

asárnapdélelőtt 
eni ipartestület 
közgyűlését
let rendes évi közgye 
111 órakor lesz, amelyre 
czö meghívó bocsátó

ni Ipartestületnek 19$ 
délelőtt ÍO órakor sah: 
larmincegycdik évi réti-

az Ipartestület 19K

évi zárszámadásánál 
k jelentése és hali 
s felett.
előirányzat megilli-

Az ,.Europa" a newyorki kikötőbe való befutása előtt.

Megőrült az éhségtől és meztelenül 
szaladgált az uccán egy munkanélküli

győri leány
„Kinek van kenyere, éhes vagyok, kit 

öljek meg?“
Néhány férfi megpróbálta lecsendesiteni a 

szerencsétlen asszonyt, akinek ellenállásán 
azonban minden csititási igyekezetük megtört. 
Végre is rendőrök és mentők jöttek, akik 

kínyszerziibbonybcui szállítót lük be a sze­
rencsétlen nőt a közkórháziul.

Tóth Juliannának hívják, hónapok óta in un ka­
llóikul van, napok óta semmit sem evett. Az 
éhség, amely megzavarta az eszét, egyszer­
smind annyira le is gyengítette, hogy kórházba 
való szállítás után elvesztette eszméletét. Az 
orvosok mesterséges táplálással próbálják meg­
menteni az életnek, de életbenmaradásához nem 
sok reményt fűznek.

*m*m+m*m*<

Győr, március 29.
A győri munkanélküliség és az ennek foly­

tán beállott nyomor ma délelőtt újabb áldoza­
tot követelt, sorrendben a kilencediket. Tizen­
két óra tájban, amikor a legnagyobb forgalom 
bonyolódik le a városban, a városház előtt

rongyos ruházató nő szaladt a hidra,

Fúr pillanatig fel és alá járkált, majd vetkőzni 
kezdett, minden ruháját ledobta és azután úgy 
futkosott a járókelők legnagyobb rémületére, 
közben állandóan ezt kiáltozta:

— Kinek van kenyere, éhes vagyok, kit 
öljek meg?

áiasztása.

elnökök, aki* 
mestervizsgáié

lton hívja tsfí 

Imre elnök.“

ENI FÜGGETLEN
tfelvételei ismét látha 
iszalon kirakataiban.
»*■>*•*•*•*'

eklámpavillonja a
ski állításon.

Budapest, március 28.
Ma délután két órakor döntött a vádtanács 

Watzdorfi Kon rád báró szabadláb raliéi yuzésé- 
nek kérdésében, zárt ajtók mögött megtartott 
tárgyaláson. A döntés a következő:

A budapesti büntetötörvényszék vádtaná­
csa elrendeli Watzdorfi Komád báró azon­

nali szabadlábrahelyezését.
Ez a végzés rendelkező része és ezt az egy­

mondatos végzést a következő rendkívül «ér­
dekes érvekkel indokolja meg a vádtanács:

A vádtanács általában helytállónak ta- 
I lúlta a vizsgálóbíró végzését, amellyel elren­

delte Watzdorfi Konrád báró letartóztatását 
és helytállónak találta a vádtanács a vizsgáló- 

I biró végzésének indokolását. A vádtan vs is.
I mint a vizsgálóbírói úgy látja, hogy

valóban nyomatékos gyanúé,kok forognak 
lenn arra nézve, hogy Watzdorfi báró 
bűncselekményt követett el EsterV.á - • 

Tamás gróf váltója kör i.
■warnban a vádtanácsnak figyelembe k :1 ve - 
! • hogy Esterházy Turnus gró: a *-■- •idő. * é:-. 
,s a vizsgálóbíró elöti tett

vallomásai sorún nagyon határozat! m 
vallomást tett.

Wm tudra bizonyosan ir.tgmondam- ’v- 
valóban tőle -zármazik-c az aláír.;s v.-g' 
scm?

Ikv szakértő véleményére lesz szükség 
az alulra valódiságának mcgállapitásáni!.
re való tekintettel, továbbá arra, hogy 

Watzdorfi Konrád báró büntetlen elöéledi es 
‘•Fandó lakása van, szökésétől tehát nem ke i 
tar*ani. elrendelte a vád tanács W atzdm if 
Kn‘irád báró azonnali szabadlábra helyezését.

l.z/el a szahadlábrahelvezés jogerőssé v * 1' 
ts ^ atzdorff báró ma délután elhagyta a 
Pestvidéki ügyészség fogházát A h n»t ugyanis

ií ■
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amelyből az ügy egy másik szereplője szállt
ki.

Dajkovics ügyvéd 'Török Maria kérésé«.v 
kapcsolódott bele ebbe az ügybe. Az üg;, \ ed 
Esterházy Tamás gróffal bizalma- viszony­
ban volt és ö fogja úgy látszik ennek az ügy­
nek még tisztázatlan kérdéseit elintézni.

Az izgatott várakozók azt v.rjak, hogy 
mikor hozzák ki a bárót, hogy átszállítsák a 
budapesti ügyészségre, háromnegyed hármu­

kul feltárulnak a kapuk 
söreiében egy

■gy íogházör ki­

magas, puhakalapos sápadt, gyűrött arcú 
férfi jön elő, kezében kis fehér papirt 

lóbál: Watzdorif Konrád báró.
Gyorsan körülnéz, üdvözlést int ismerősei­

nek és gyorsan beszáll a várakozó autóba, 
melléje ül fogházőre és az autó elrobog vele a 
budapesti ügyészségre.

<*

Városi vállalat pályázott egy városi 
munkára kiirt versenytárgyaláson 

a vállalkozókkal szemben

Szabadlábra helyezte a vádtanács 
Watzdorfi Konrád bárót

A vád tanács szerint Esterházy Tamás gróf 
nagyon határozatlan vallomást tett a 100.000 
pengős váltó aláírásával kapcsolatban — Tö­
rök JLtia táncosnő a fogház kapujában várta 

a fiatal arisztokrata szabadulását
tegnap este átvitték a pestvidéki ügyészség 
fogházába, mert barátai közül túlságosan 
sokan látogatták a Markéi uccui fogházban.

Watzdorfi báró a pestvidéki ügyészség fog­
házában várta meg a vádtanács döntését. 
Negyedháromkor bérautó állott meg a tör­
vényszék kapuja előtt, egy fogházőr szállt ki 
belőle, aki besietett az épületbe. Röviddel 
utána egy másik autó érkezett, melyből egy 
elegáns férfi és egy feltűnően nyúlánk hölgy 
szálltak ki:

ifi. Dajkovics István dr. ügyvéd és Török 
.Mária Ria voltak az. untéi utasai.

Pár perc múlva egy újabb autó érkezett,

A Debreceni Független Újság ével, óta foly­
tat erős küzdelmet ama hibás gazdasági po­
litika ellen, amelyet néhány év előtt inaugu- 
ráltak Debrecen városnál s amely ma már a 
debreceni iparra és kereskedelemre igen ko­
rosán virágzik. És ez a gazdasági politika az, 
amelyik kifejlesztette nagy áldozatokkal az 
úgynevezett közüzemeket és ezer esetben 
versenytársként állította és állítja szembe az 
adófizető polgárokkal a városi vállalkozáso­
kat. A cikkek egész sorozatában mutattunk 
rá a városi szeszkereskedés, virágkereskedés, 
a városi nyomda, városi könyv- és papirke- 
reskedés és a városi nyomda egyéb függelé­
ke s vállalkozásának az adófizető iparosság és 
kereskedővilág kárára történő szerepelteté­
sére. Most legújabban azután egy uiabb várost 
vállalkozás lépett sorompóba és ez a sok el­
lenkezés ellenére életrehivott, sok áldozattal 
és költséggel megnagyobbított városi tégla­
gyár, illetve ahogyan nevezni szeretik, a 
Klinker-téglagyár. Ez a városi üzlet eddig 
csendesen meghúzódott a költségvetési ro­
vatban, de most egyszerre megjelent egy vá­
rosi versenytárgyaláson s ott szembcallva 
a rendes iparosokkal, ajánlatot tett városi út­
építési munkákra. Egy városi vállalat egy vá­
rosi vállalkozásra.

Az történt ugyanis, hogy a város verseny­
tárgyalást hirdetett a Debrecen—egri tör­
vényhatósági ut egyik szakaszának burkolá- 
eára. A versenytárgyaláson jelentkezett is 
több vállalkozó s adott is ajánlatot különféle 
árban és különféle burkolási anyagot véve 
kombinációba. Ugyanekkor ajánlatot adott be 
a városi téglagyár is Klinker Téglagyár né­
ven és pedig arra, hogy ezt az útszakaszt 
kongótéglával, vastégk val burkolja. Ajánlata 
látszólag *a legolcsóbb volt.

Mert csak akkor látszik legolcsóbbnak, ha 
a legdrágább kiskockakővel hasonlítják össze, 
de ha sokkal jobb soros kővel, akkor már ki­
derül, hogy nem is legolcsóbb, sőt igen drága. 
Kétségtelen dolog, hogy az ajánlatok elbírálá­
sánál egyik fontos és döntő körülmény az aján­
lat olcsósága is. azonban természetes, hogy az 
elérni kívánt cél szempontjai is döntő súllyal 
kell. hogy a mérlegre vettessenek. A legdön­

tőbb szempont azonban mindezeken felül az, 
hogy a városnak nem szabad adófizető és pedig 
küzindomús szerint a legnehezebb gazdasági 
viszonyok kozott vergődő polgárokkal szemben 
versenytársként fellépni. Erre a kérdésre, a 
legfontosabb tételre még ismételten is vissza 
fogunk térni, addig is azonban magával az 
ajánlattal is foglalkoznunk kell, amely szak­
körök és iparosok között nagy megütközést 
keltett. Az ajánlott burkolási anyag olyan útra, 
amely mezőgazdasági célokat is szolgál, nem 
is alkalmas. Az. ajánlott anyag ugyanis nem 
más mint vastégla, amely még kipróbálva sincs 
és amely az égetés folyamán üveges lett s így 
törékeny is.

A debreceni—egri törvényhatósági ut nem le­
het kísérleti nyúl arra, hogy itt kipróbálják a 
városi téglagyár vastégláit. Ilyet megtenni 
nem is szabad. De emellett abban az árban, 
amelyben a Klinker gyár versenyre kelt a vál­
lalkozókkal, ez a vastéglaburkolat kissé na­
gyon is drága lenne, hiszen ennél sokkal erő­
sebb és kipróbált anyag olcsóbban rendelke­
zésre áll a városnak. Nem egészen értheti), 
hogy miért szükséges a Debrecen—egri utón 
vastégla, amikor a városban beim akárhány 
helyen teljesen megfelelő, a soros ciklops, 
amely pedig összehasonlíthatatlanul erősebb, 
jobb és kipróbált burkolási anyag s a verseny- 
tárgyaláson ilyen anyag szerepelt is. Arra is 
jól emlékszik mindenki, hogy a téglagyár vas­
tégláit valamikor gyalogjárónak akarták alkal­
mazni, ez alkalommal négyzetméterenként 2—3 
pengős árakról volt szó, inig ma 13—14 pen­
gős árakról van szó a gyár ajánlatában, holott 
a szakértők véleménye szerint 7—9 pengős ár­
nál nagyobbat nem lehetett volna számításba 
venni.

Mindezeken felül hangsúlyozzuk ismételten 
— a legfontosabb szempont az, hogy itt ismét 
egy városi vállalat jelentkezeti versenytársul 
az adófizető vállalkozókkal szemben, akik ké­
sén es vergődés közepette, a nagy nincstclcn- 
ségben a város által kiirt versenytárgyaláson 
magának a városnak egy vállalkozásával kell 
megbirkózniuk. Ennek nem szabad megtörtén­
nie sem most. sem más, sem egyetlen égy cset-
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Dr Schmidt Félixné dr. Popovics Erzsébet előadásáról a Templomegyesületben. Az első képen az első sorban dr. Baltazár Dezső 
püspök, mellette Kolozsviry Kiss László lelkész A második képen középen ul Popovics Erzsébet, mellette Siposs Imre re/, lelkész.
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Bíróság elé kerültek 
a hajdusámsoni 

fatoivajok
A hajdusámsoni határban elterülő erdőség 

bői az elmúlt években nagyon sok fát ellop 
tak. A tolvajlás egész rendszeresen történt és 
a csendőrségnek csak hosszas nyomozás után 
sikerült kézrekeriteni a fatolvajokat. A deb­
receni törvényszék büntető tanácsa elé most 
kerültek azok a hajdusámsoni lakosok, akiket 
a csendőri nyomozás adatai alapján a falopás­
sal vádol az ügyészség. A vádlottak padjára 
került: Nagy József, Kálmánczhelyi László 
Fábián Antal, Csengeti István, Répássy Sán­
dor, Némethy András, Répássy István, Éles 
Zsigmond, Osváth Kálmán, Osváth János 
Farkas Gábor, Hamza Imre, Monostori lst. 
ván és Papp Ferenc. A vádirat szerint a fa­
lopások elkövetésében Nagy József és Kál- 
nánczhelyi a főbünösök, akik nemcsak ma­
guknak loptak, hanem másoknak is utasítást 
adtak, sőt ,.engedélyt” az erdő fáinak hordá­
sára. A vádlottak tagadták a lopások elköve­
tését. ítéletre a pénteki tárgyaláson nem ke­
rült sor, mert a tárgyalást újabb tanuk kihall­
gatásának elrendelésével elnapolták.

SZOMBAT, március 29.
Budapest. 9.15:: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel Fricsay Ri- 
chárd zeneügyi igazgató.

4: A Turáni Társaság előadássorozata. 
Thoroczkay-Wigand Ede építőművész, kor­
mányfőtanácsos : ,,Turáni hagyományok nép- 
épitésünkben.” Felolvassa Thoroczkay-Wigand 
Edéné.

5: Hell István ny. államtitkár előadása:
,,Konstantinápolyi képek.”

5.30: A Fejes-szalonzenekar , hangversenye 
az Ostende-kávéházból.

6.30: Mit üzen a rádió.
7.10: Basilides Mária, a m. kir. Operaház 

tagjának dalestje. Zongorán kisér Polgár Ti­
bor.

7.45: Szinmii előadás a Stúdióban. ,.Robert 
és Marianne.” Színmű három felvonásban. 
Irta Paul Geraldy. Fordította: Kosztolányi 
Dezső. Rendező: Odry Árpád.

Utána: nagyváradi Bura Károly és cigány­
zenekarának hangversenye.

10.15: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
10.30: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Bécs. 11: G. 4.30: Z. 5.45: Opera. 6.10: Hg. 

7: E. 8: Hg. 9: Egyfelvonásos operett. Utána: 
Zenekari hangverseny.

Berlin. 4.30: Z. 6.25: G. 8: Tarka operettest 
Utána: 12.30-ig Tz.

Hamburg. 4.30: Kz. 5.30: Z. 7: Katonadalok. 
8: Hg. 11: Tz.

Kassaü 12.05: Z. 6: Gyermekdalok. 7.30: 
Cseh dalok.

London. 4.30: Hg. 6.15: Kz. 8.30: Hegedű- 
hangverseny. 10: Hg.

Milánó. 5: G. 7.15: Z. 8.30: Opera.
Prága. 11.15: G. 4.30: Jb. 7.05: Z. 8: Színmű- 

előadás. 10.20: Kz.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Opera.
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Z. 10: Kölföldi közv.
Zágráb. 12.30: G. 5.15: Kz. 10: Közvetítés.

— Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerak a Iában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10*29. Hegedűs és Sándor-ház.

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. ala**1 
műtermében!

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

Halálragázolta a villamos dr. 
Kerekes Izsót, egy bányává!-ij 

lalat vezérigazgatóját ±.

Budapest, műre. ->s
Elegánsan öltözött, fekete felöltös ötven év 

körüli szikár termetű férfi haladt át ma reg­
gel féltiz órakor a Ferenc lózsef téren a fő­
kapitányság épületével szemben levő sínpá­
rokon. Ugyanekkor a korzó felöl robogva kö­
zeledett egy 16-os jelzésű villamos, amelynek 
vezetője éles csöngetéssel félreálltra fig\el- 
meztette a járókelőket. A magas termetű férfi 
ugylátszik nagyon cl volt gondolataiba mé- 
lyedve, mert

a csöngetés ellenére lassú léptekkel to­
vább haladt a villamos pályatesten.

A kocsivezető cl akarta kerülni a balesetet és 
lefékezte a kocsit, de már nem tudta megilli- 
tani. A robogó villamos elgázolta az éppen 
akkor a síneken átlépő úriembert, aki nagy 
erővel vágódott cl és eszméletlenül terült el 
a földön.

Pillanatok alatt nagy közönség gyűlt össze 
a baleset színhelyén és futólépésben a főka­
pitányságtól is rendőrök érkeztek, akik azután 
bevitték a főkapitányság! épült kapujába az 
eszméletlen embert. Sürgősen kihívták a men­
tőket. akik azután megállapították, hogy a 
gázolás következtében az ötven év körüli 
férfi

súlyos agyrázkódást, továbbá halánté­
kán és egyéb testrészein zutott sebeket 

szenvedett,
miért is a Pajor-szanatóriumba szállították.

Az úriembernél levő iratokból megállapí­
tották, hogy dr. Kerekes Izsót, a Felsőma­
gyarországi Kohó cs Bányamű Részvénytár­
saság ötvennégy éves vezérigazgatóját érte a 
baleset. Kerekes Izsó vezérigazgató a Pajor- 
szanatóriumban a déli órákban, anélkül, hogy 
eszméletét egy percre is visszanyerte volna, 
meghalt.

Vásárok
Március 29-án. Cibakháza. Állatvásár: Bat- 

tonya, Szekszárd (lóvásár nincs).
Március 30-án: Felsőseged (sertésvásár 

nincs). Füzesgyarmat, Pilis, Szabadszállás. Ki­
rakodóvásár: Battonya.

Március 31-én: Ádánd, Felsővadász, Gyömrő, 
Hajdúböszörmény, Hajós, .lászkarajenő, Jász- 
ladány, Kocsola, Mándok, Moson, Öskii, Sár- 
bogárd, Seregély, Szászvár, Szentbékálla, Tar­
ján, Tápiószele, Tiszatarián, Villány. Állatvá­
sár: Balassagyarmat.

Április 1-én: Balkán, Barcs, Beled, Diós- 
viszló, Erdőtelek, Gyöngyösmeiíék, Kaposmérő, 
Nagyecsed, Nagykanizsa (sertésvásár nincs), 
Nagyszakácsi (sertésvásár nincs), Tűvel (ser­
tésvásár nincs). Kirakodóvásár: Balassagyar­
mat. Állatvásár: Pápa (sertésvásár nincs). Si- 
montornya, Szikszó. •

Április 2-áll: Adony, Dombóvár, Gacsály. 
Ivánegerszeg, (sertésvásár nincs), Mány, Mis­
kolc. Állatvásár: .lánosháza. Sertés- és kira­
kodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Simontornya.

Április 3^án: Császár (sertésvásár nincs), 
Onód, Pacsa (sertésvásár nincs). Állatvásár: 
Celldömülk. Marha- és sertésvásár: Kiskomá- 
rom.

Április 1-én: Alsóág, Nagyhalász, Tálya. 
Sertés- és kirakodóvásár: Baj. Állatvásár: 
Gyöngyös, Mezőberény (lóvásár nincs).

Április 5-én: Egerár, Kutas (sertésvásár 
nincs), Lengyeltóti (sertésvásár nincs). Zala 
(sertésvásárn incs). Állatvásár: Makó. Lóvásár; 
Mezőberény.

Lókötő cigányok a debreceni 
törvényszék előtt

A román területről lopott lovakat hoztak
Debrecenbe

Pénteken délelőtt a debreceni törvényszék 
ókötő cigányok bűnügyében tartott főtárgya­
lást. A vádlottak padjára került Vargha 
György és Balogh József, akik az elmúlt év­
ben román megszállt területen, Nagykároly­
ban három fekete lovat loptak Blum Lajos 
kereskedő istállójából. A lovakat átcsempész­
ték a határon és Debrecenbe hozták. Az volt 
a szándékuk, hogy itt értékesítik a lovakat. 
Hamis járlatleveleket szereztek be, de nem 
sikerült idejében eladni a lovakat. Blum La­
jos kereskedő, akinek tudomására jutott, hogy 
lovait átcsempészték a tolvaj cigányok a ha­
táron, Debrecenbe jött és a lefülelt cigányok­
tól átvette lovait és visszavitte Nagykárolyba.

A két lótolvaj cigánnyal együtt került a 
vádlottak padjára Kiss Péter, Kövér Imréné 
és Török Antal, akik ellen azt a vádat emel­
ték, hogy hamis járlatlevelek megszerzésében 
tiegitségére voltak a cigányoknak.

A kihallgatáson a vádlottak tagadták, a ta­
nuk azonban igazolták a vádat és így a bíró­
ság bűnösnek mondta ki őket a vádban és 
ezért Varghát és Baloghot 5—5 hónapi fog­
házra Ítélte. Kiss Péter egy hónapi fogházat 
kapott. Kövér Imrénét és Török Antalt 15 
15 napi fogházra Ítélték. Az ítélet ellen Kiss 
Péter felebbezést jelentett be, a többiek 
megnyugodtak.

Dr. Stinniedtné dr. Popovits Erzsébet érdekes előadása a 
Templomegy estiletben

A Debreceni Kálvinisták Tcmplomegyesiileté- 
nek szociális előadás-sorozatában pénteken dél­
után f) órakor dr. Schmidt helix ne dr. Popo- 
vics Erzsébet gyermekklinikai orvosnő tartott 
érdekes előadást az anyaságról. A Kollégium 
dísztermét az előadás alkalmából előkelő kö­
zönség töltötte meg, amelynek sorai között 
megjelent dr. Baltazár Dezső püspök is.

A közének és ima után a kitűnő előadónő 
kifejtette, hogy Isten fogalma után az anya­
ság a legnemesebb és legszentebb eszme. I er- 
mészetes ösztön ez, amely önfeláldozásban, 
természetes vonzódásban nyilvánul meg, már 
az állatvilágban is fellelhető. Az emberek vilá­
gában ez az ösztön öntudatos, észszerű, áldo­
zatra kész szeretetté ncmesbül. Még a műve­
letlen, természeti népek is nagyra becsülök, 
védelmezik az anyaságot. Arra kell tehát tö­
rekedni, hogy a magyar nő testben és lélekben 
egyaránt egészséges legyen, mert az államot, 
nemzetet naggyá, hatalmassá csak fiainak élet­
revalósága. testi és lelki egészsége teheti. A 
magyar nőnek tehát már gyermekkorától 
kezdve olyan életet kell élnie, hogy egész teste 
hibátlanul fejlődjék.

A női test helyes kifejlődésében nem jelen­
téktelen szerep .int a tisztaság és rendes táp­
lálkozás. lakás mellett a helyes ruházkodás­
nak is. A leánygyermek viseljen zárt alsó ru­
hát. Rossz öltözék az. amely a gyermek dere­
ké szorítja: a szoros derék és váll fűzök sze­
rencsére már divatjukat múlták, de azért még 
mindig akad anya, aki leányát, annak görbe 
testtartása miatt, vagy mert az kövérebb, szo­
ros fűző-viselésre kényszeríti, pedig ennek 
használata mindenképpen ártalmas. A gerinc­
oszlop kisebb clierdüléseit nem a szoros fűző, 
vagy az úgynevezett gradhalter. hanem u cél­
tudatos tornázás hozza helyre. Mig az anya 
gyermekéi szive alatt hordozza, sem testi, 
sem szellemi téren túlzásokra ne ragadtassa 
magát. A nő legnehezebb, de egyszersmind 
legszebb feladata, hogy testileg-lelkilcg egészsé­
ges gyermekké nevelje kicsinyét.

Egész sorozatát tudná a példáknak felhozni, 
hogy mily borzasztó pusztulást idéznek elő a 
tudatlanság, a babona és a rossz szokások, 
amelyek — sajnos — nemcsak a család hoz­
zátartozóit, a nagymamákat hatják át, hanem

áll ez a tanyákon és kisebb falvakban, az 
a nyék támaszának, a bábáknak kis intelligen­
ciája is hozzájárul a körülmények okozta ba­
jok gyarapodásához. I s bar általánosan ismert 
tény, hogy az egy éven aluli gyermekek halá­
lozási arányszáma világszerte nagy, mégis, ha 
a csecsemő halálozási számokat a különböző 
országokban összehasonlítjuk, szomorúan lat­
juk. miszerint a csecsemőhalandóság tekinteté­
ben Magyarország Oroszország után a legna­
gyobb számmal szerepel. Közhiedelem pl. az, 
hogy ha az újszülött emlőiből tejszerii váladék 
válik ki. azt ki kell fejni, mert az boszorkány­
tej és megrontja a csecsemőt, hz indokolatlan 
fejőssel idézik elő azután a legtöbb esetben a 
csecsemő emlőjének gyulladását.

Ugyancsak közhiedelem az. hogy a csecsemő 
szeme, ha abba anyatejet fecskendeznek, fe­
kete lesz. Nem egy anya okoz ezzel gyerme­
kének súlyos szemgyulladást, mely szakorvosi 
beavatkozás nélkül a csecsemő szemének ép­
ségét is veszélyezteti. E elsorolja azután az elő­
adóm") a babonákat és kifejti, hogy az évszá­
zadokon át meggyökeredzett pusztító hatású 
tévhitek és babonák ellen csakis az anyák fel­
világosítása lehet a hathatós orvosság.

Ez a munka fontos, nem hiábavaló s hogy 
érdemes ezzel törődni s ezt kiépíteni. Szívós, 
következetes munkával eredményeket kell és 
lehet feltétlenül elérni; ezt statisztikai adatok 
bizonyítják, mert a csecsemőhalandóság azokon 
a területeken, ahol védőintézetek nem iniiköd- 

I nek, lv százalék, inig a védőintézetek területén,
1 ahol az anyák rendszeres kioktatása folyik, 

10 százalék.
A felvilágosító munka legfontosabb részének 

tartom a legmesszebbmenőleg átvinni a köz­
tudatba. hogy minden anya ha csak attól 
az orvos el nem tiltja maga táplálja a gyer­
mekét. A csecsemő egyetlen természetes táp­
láléka ugyanis a női tej; emellett tartható leg­
biztosabban életben, ez normális fejlődésének 
legnagyobb biztosítéka.

Az érdekes előadást, amelyhez komoly fel­
szólalások hangzottak el, kitüntető tapsokkal 
honorálta a hálás közönség.

Siposs Imre lelkész szép imája zárta be az 
i előadást.
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Schratt Katalin arcképe lénykorából. A mű­
vésznő. aki hosszú ideig barátnője és bizal­
masa volt Ferenc Józselnek. most elkesere­
dett harcot lolytat egy amerikai újság ellen, 
amely emlékezéseket közöl az ö neve alatt, 
pedig ö ilyeneket sohasem irt és ilyeneket a 

nyilvánosság elé hozni nem is akar.

Az egyetemi templom
\ Pétcrfia uccui egyházrész rendezőbizott- 

s ú g a az ess liázrész tagjainak küzóhaiát telje­
siti. araikor április hú 13-án, virágvasárnapján 
11 órakor a vármegyeháza dísztermében igen 
magas színvonalú műsoros ünnepély keretében 
kívánja megindítani az egyetemi templom fel- 
építésének ügyét.

A templom szent áhítattal tölt el. felemelő 
érzés száll fel szivünkből, ha csak egyszerű 
falusi templomban gyűlünk is össze, hogy ott 
az örökké való Teremtőt imádjuk.

Mily varázsereiii szó: egyetemi templomé
Ott. ahol a legfelsőbb emberi tudományok 

csarnoka emelkedik: az emberi érzés,

Tetetlen és Nádudvar KölcsönO gyei vei fog- A legszebb 
lalkozott Hajduvármegye kisgyülése

Hajduvármegye kisgyülése pénteken délelőtt 
dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével 
ülést tartott.

A kisgvülésen dr. Uzonyi Barna tb. fő­
jegyző ismertette Nádudvar és Tetétlen köz­
ségek kölcsönügyét. A két hajdumegyei fej­
lődő község akkor, amikor a villanyvilágítást 
bevezette, a költségek fedezésére nagyobb 
függőkölcsönt vett fel. Nádudvar képviselő­
testülete most elhatározta, hogy a függőköl­
csönt 46,000 dolláros hosszú lejáratú köl­
csönné alakítja át és ugyanilyen határozatot 
hozott Tetétlen képviselőtestülete is, amely 
15,000 dolláros törlesztéses kölcsönt vesz fel.

A kölcsön felvételére vonatkozó képviselő- 
testületi határozatokat a kisgyülés jóvá­
hagyta, illetve jóváhagyás végett felterjesz­
tette a belügyminiszterhez.

Tudomásul vette a kisgyülés Hajduböször- 
riény városnak és Nádudvar községnek azt a 
határozatát, mellyel szavatosságot vállaltak a 
fagykárosultak részére hitelezés mellett ki­
osztott kenyérgabona árának visszafizetéséért.

Az Országos Protestáns Sajtószövetségnek 
200 pengő segélyt szavazott meg a kisgyülés, 
amely több apróbb ügy letárgyalása után kora 
délben véget ért.

Debrecen iparossága szinte egyhangú 
lelkesedéssel csoportosult Varjassy 
Imre mellett az ipartestületi elnök-

választásnál

.»karat
vágyakozik templomot emelni Annak, akitől jő 
minden tudomány, aki kezében tartja ezt az 
egész világegyetemet, amelynek csodáit, útjait, 
tüneményeit és berendezését. Ott a templom 
mellett éptilt csarnokban vizsgálja, kutatja: az 
ember.

Mily hatalmas megerősítést ad vallásos ér­
zéseinknek a tudás, a tudományban kifinomult 
lelki műveltség!

Ha a debreceni kálvinista templomaink mellé 
most a Tisza István tudományegyetemhez 
templomot kíván építeni a puritán kálvinista 
szellem felfogásával a debreceni reformátusok 
összesége: legyen ez a templom méltó kifeje­
zője a debreceni nagy kálvinista egyház Isten 
imádatának. Templom, egy milreiripk, amit 
csak teremtőjéért rajongó művészember alkot­
hat! Csodás nagy márvány oszlopsorok, a szi­
várvány színében pompázó ablakok, menybolt­
ként reánk boruló kupolák. Sima, hófehér fa­
lak, amelyen visszaverődik a felséges ..ige , 
hogy a Krisztustudományoktói az emberi szi­
vek búrjait megrezdítve: lelkűnkben érezzük 
közöttük a hatalmas Mindenhatót, lássuk be­
hunyt szeminken át a kifaraghatatlan, kiábrá- 
zolhtatlan hatalmas Istent, akitől jő minden 
tudomány és tökéletes ajándék.

Virágvasárnapján lü órakor a nagytemplomi 
isteni tisztelet meghallgatása után átvonul az 
ünneplő közönség a vármegyeházára, ahol a 
ífitiszteletii dr. Halta zár Dezső püspök ur meg­
nyitó beszéde után megkezdődik az ünnepély, 
amelyre az összes re.ormátus egyházrészi ve­
zetőket és híveket elvárja és szeretettel hívja 
a rendezőség.

Harsányt Zsolt Író. Aprily l.ajos és Remény:!: 
Sándor költők szellemi termékeik legjavát ál­
dozzák az egyetemi templom ügyéért.

Kiváló kísérő miisor: az Egyetértés énekkara 
éneke! egy szivbemarkoló melodrámát, amelyet 
llenkc Tibor kiváló poéta versére zenésitett 
míg dr. Nagy Sándor vallástanár erre az atka 
lomra és a Csokonai-szinbáz legelső művész, 
viszi tudása legjavát áldozatul a templomén! 
léshez 1 Es a többiek mind, a kvintett szereplő' 
Sziics Gergely zenetanár begediiszáma, mind 
mind az eszme által inspirálva szerepelnek.

Belépődíj nines. Adakozó kedve is tehetség 
szerint adhat mindenki a nagy kezdeményévé 
alkalmával.

ilr. a. S-iltay l.tljosn:
•.;. •.;. •

— „Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

Az ipartestület elnöki székét holnap, vasár­
nap, e hő 30-án tartandó ipartestületi közgyű­
lésen tölti be Debrecen város iparostársadal­
ma. Az ipartestiilet elnökének megválasztása 
minden időkben egyik legfontosabb feladatéit 
képezte az Iparostársadalomnak, mert az ipar­
testület elnökének munkakészsége, munkaké­
pessége és tettereje, az iparostársadalom 
tagjai és annak összessége iránt érzett együtt­
érző, meleg szeretete volt hivatva mindig 
megjelölni azt az utat, melyen haladva, töre­
kedett megvalósítani az iparostársadalom 
megélhetésének, haladásának szebb és jobb 
jövőjét.

Ha mindenkor nagy szükség volt arra, hogy 
az iparostársadalom hajójának kormánykö­
röké tetterős és tettrekész, kipróbált, gazdag 
tapasztalatokkal bíró, a megértés és egymást 
megbecsülés vértezetével ellátott, melegszívű 
ember kezébe kerüljön, akkor

ennek szüksége a mai viszonyok között 
inog lokozottabban ált lenn, 

midőn a nehéz anyagi viszonyok a létérti 
küzdelem sziklazátonyain s az ezer gondok 
kavargó örvényei veszélyeztetik a haladásra 
vágyó hajót.

Debrecen város ipari társadalmának vezető 
tagjai, az egyes szakmák bizalmának letéte­
ményesei, komoly megértéssel, a körülmények 
beható megfontolásával foglalkoztak ezen 
kérdés helyes megoldásával s egyhangúlag 
arra az álláspontra jutottak, hogy 

az Ipartestiilet elnöki székének betöltésé­
nél, a jelöltség elvállalására, az ipartestii­
let eddigi elnökét, Varjassy Imrét kéri.k tel. 

Varjassy Imre munkakészsége, munkaképes­
sége, tettrekész akaratereje, izíg-vérig iparos 
volta, a munka végzéséhez szükséges acélos 
tettereje, iparostársai irányában tanúsított 
megbecsülő, meleg szeretete közismert. I öbb 
évtizedes közéleti munkája, amelyet városa 
iparostársadalmának és a magyar iparostár­
sadalom haladásáért, szebb és jobb jövőjének 
kivívás irt, mindig önzetlenül végzett, a leg­
beszédesebb bizonyságát képezi annak, hogy 
az ö kezében a nehéz idők közepette is biz­
tos kezekben van a haladni vágyó hajó kor­
mánya.

Varjassy Imre hosszú évtizedes közéleti

munkája, melyet az ipartestület autonóm éle­
tében kifejtett, elsősorban az össziparosság s 
csak elvetetten, valóban méltányos esetek­
ben volt hivatva, az egyének érdekeit szol­
gálni, de sohasem vált az, az önösérdek szol­
gálatává.

Közéleti munkálkodásának mozgató rugói 
nem az egyéni érvényesülési vágy, nem a 
feltűnés keresés, nem az önös érdek előmoz­
dítása képezte, hanem a közjónak munkalása, 
a köz javára.

Hosszú, évtizedes harcai, ha termeltek is 
ellenfelet, de ellenséget sohasem, mert az ö 
megértő szeretete, bármilyen áthidalhatatlan 
véleménykülönbség esetén is iparos társában 
csak vitatkozó ellenfelet, de ellenséget soha­
sem látott.

Varjassy Imre munkaerejének és munka- 
készségének forrásaként, mindig iparostársai 
megértő szeretetét és megtisztelő bizalmát 
tekintette s innen merítette a legnehezebb 
időkben is, a reá váró nehéz feladatokhoz a 
sikert biztositó munkaerőt.

A mai nehéz gazdasági viszonyok, fokozot­
tan nehéz terheket rónak az iparostársadalom 
bizalmának letéleményessérc, a megválasz­
tandó ipartestületi elnökre. E súlyos felada­
toknak, a megválasztandó ipartestületi elnök 
csak úgy képes megfelelni, ha a muukakész- 
ség, munkaképesség és tettrevágyás kime­
ríthetetlen gazdag tárházával rendelkezik. 
Ezen tárházat, csak a debreceni iparosság 
megértő, megbecsülő és megtisztelő szerete- 
tének minél egységesebb, minél nagyobb 
számú megnyilvánulása tehet csak gazdaggá. 
Éppen ezért,

az íparostársadalom minden egyes tagja, 
önmaga, iparostársai és városunk össz- 
Iparosságának érdekéi szolgálja akkor, 
midiin az ipartestületi elnök választáson 
megjelenik és szavazatával szeretetéröl, 
bizalmáról és együttmunkálkodásra Irá­
nyuló készségéről biztosítja azt a meg­

választandó ipartestületi elnököt,
akinek kezében méltónak látja az ipartestiilet 
sorsának intézését, újabb három évre letenni.

A választást intéző bizottság az iparosság­
hoz a következő felhívást bocsátotta ki:

»<$•«

Orsenigó Cesare volt budapesti pápai nuncius búcsúja a budapesti pályaudvaron. 
A pápai nuncius uj székhelye Berlin.

rrno
sem érvényesül, hu nincsen csinos 
alukja. /I kevésbé csinos alakot is for­
mássá leszi a Goldstein Karotin eeg 
legújabb szabása fűzője és melltartója, 
amely csakis Miklós a. 5 alatt ren­
delhető.

Kedves Iparostársunk!
f olyó hó 30-án, vasárnap délelőtt 10 órai 

kezdettel az Ipartestet dísztermében rendes 
közgyűlésünk lesz, amelynek tárgysorozatán 
az elnökválasztás is ki van tűzve. Tisztelettel 
kérjük iparostársunkat arra, hogy ezen gyű­
lésre szíveskedjen feljönni.

Nem óhajtjuk kedves Iparostársunkat elhatá­
rozásában és jogainak gyakorlásában befolyá­
solni, mert tudjuk, hogy ez mindenkinek egyéni 
szabadsága és joga, melyet mindünknek tisz­
telnünk kell egymással szemben.

De kötelességet teljesítünk akkor, amidőn 
Varjassy Imre, szeretett elnökünknek önzetlen, 
odaadó, fáradhatatlan és meghálálhatatlan mun­
kásságának eredményeire röviden reá muta­
tunk.

Varjassy Imre a magyarság leggyászosabb 
és legnehezebb idejében kapta a nehéz, sok 

! gonddal és sok fáradsággal járó, emberi erőt 
I felülmúló munkát, amely az elnökséggel nehe- I zedett vállárrá, de ö, mint talpig férfi és vérbeli 

ősiparos, mindenkor és úgy ebben a nehéz 
időben is közmegnyugvásra vezette mindenki­
nek érdekében a nehéz és fáradságos munkát.
Ott láttuk őt mindig u küzdő téren, magának 
mindig a legnehezebb munkát választva.

Mindig, mindenkor, mindenkivel szemben 
megértő és következetes volt. Az ő egyénisége 
a szeretet, megértés és kivétel nélkül az egyii- 
vétartozandóság és összefogás áldásos eszméje 
és ö ennek a talpig megtestesült művelője és 
követendő példákkal való munkálójaj. O nem 
tett különbséget fai, vallás, politikai felfogás és 
iparos között, egy alapja van neki, ami minden 
Iparosnak kell, hogy alapja legyen, mert ez az 
igazi iparos alap és ez nem más, mint a min­
denek felett álló gazdasági alap. ö ezt hiszi 
és vallja, mert tudja, hogy az iparosság bol­
dogulásának igéretiöldjc csak akkor jön el, ha 
ezt az iparosság megérti és végrehajtja.

Harminc év óta nem tudta az iparosság meg­
valósítani azt, hogy saját székhaza legyen. 
Varjassy Imre csodálatos és kitartó munkás­
sága a legborzasztóbb nincstelen időben lelte 
meg a vaut és az ő, valamint munkatársai szor­
galma, valamint az össziparossághoz intézett 
szavai életre hívta a székházat szeretett váro­
sunk legszebb uccájában. A nagy munka még 
nincsen befejezve és ezt be kell fejezni, mert 
ez kivétel nélkül minden iparosnak és az ösz- 
szcségnek olyan anyagi és erkölcsi köteles­
séget, hogy minden vitán felül áll.

Kedves Iparostársunk, a mi véleményünk a 
következő: Varjassy Imre szeretett elnökünk 
nagymultu, eredményes munkáját részben csak 
úgy hálálhatjuk meg, ha ezt elösmerjiik és egy­
hangúlag újból kitüntetjük az elnöki tisztség­
gel és bizalmunkkal alkalmat adunk neki arra, 
hogy az Ipartestiilet történelmének legszebb 
lapját és elkezdett munkáját befejezhesse.

E’élre kell most tennünk, Iparostársunk min­
den apró-cseprő kicsinyeskedést a nagy és 
szent cél előtt, mert ez mindenek felett áll. Az 
lesz most a legnagyobb győző, aki ebben saját 
magát meggyőzi és egyhangúlag adjuk oda az 
elismerés pálmáját annak a férfiúnak, aki ezt 
a debreceni iparosságtól dicséitetescn kiérde­
melte.

támogatását és megjele-

Iparostársi tisztelettel: 
az Intézőbizottság.

öt uj óvónői állásra 
hirdet pályázatot 

a város
Debrecen város községi iskolaszéket hétfőn 

délután 4 órára hívta össze dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok, az iskolaszék elnöke. 
Fz az ülés tulajdonképen alakuló ülés lesz, 
mert a községi iskolaszéket most alakította 
újjá a törvényhatósági bizottság és az uj tagok 
ezen az ülésen teszik le az esküt.

A községi iskolaszék egyébként a megalaku­
lás után megszövegezi a pályázati hirdetményt 
az uj óvónői állások betöltésére. Debrecen vá­
ros ugyanis tavaly elhatározta, hogy öt uj 
óvónői állást létesít s ezeknek az állásoknak 
a betöltésére most sor kerül.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc
Jóesef ut 34. Telefon 104$.

K ' rjiik nagybecsű 
né-',ét.
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[PALACE BELLEVUE. közvetlen a (rnger parlj n 
Hlönyős penzl6rendszer napi 10 M. lói felleli1. 
[A10 ágy Minden modern k-'-nyelem.— Külön 

ért JürdÖk a házban. tVrJt-n haladok 
talanul prospektust a vezetőségtől :

E. Kunz elmen, 

A kultuszminiszter köszöneté 
dr. Bállá Bertalan tanácsnoknak

A Országos Magyar Dalosszövetség tavalyi 
debreceni országos dalosversenye, mint emlé 
kezetes, messze felülmúlta arányaiban, impo­
záns rendezettségével és belső sikerében is az 
eddig tartott hasonló
dalos ünnepségeket, 
úgyhogy a debreceni 
dalosverseny kiemel­
kedő állomása volt 
a magyar dalosügy 
fejlődésének.

A több, mint tíz­
ezer dalos mintasze­
rű elhelyezése és a 
dalosverseny sima le­
bonyolítása körül 
nagy érdemeket szer­
zett dr. Bállá Berta­
lan városi tanácsnok, 
a magyar dalosügy­
nek egyik kitűnő, fá­
radhatatlan és orszá­
gosan nagyrabecsült

Dr. Bállá Bertalan.

munkása. Ezeket az érdemeket most méltá­
nyolta a kultuszminiszter is, aki a következő 
köszönő iratot intézte dr. Bállá Bertalan ta­
nácsnokhoz :

Nagyságos Tanácsnok Ur!
Az Országos Magyar Dalosszövetség által 

Debrecenben rendezett XXII. országos da­
losverseny nagy sikere messze kiható jelentő­
ségű a magyar dalosügy további fejlődésére.

Midőn ezt örömmel, megállapítom, egyúttal 
megemlékezem Nagyságod érdemes munkájá­
ról, mellyel ennek a nagyjelentőségű ünnep­
nek sikeréhez hozzájárult.

Fogadja ezért Nagyságod köszönetemet.
Budapest, 1930 március hó 22-én.

Gróf Klcbelsberg.

Asztalterítési kiállítás 
Debrecenben

Holnap délelőtt 11 órakor nyitja meg a Lo- 
rántffy Zsuzsanna leánycserkészcsapat a Ke­
reskedő Társulat dísztermében nagyszabásúnak 
ígérkező asztaltcritési kiállítását. Mint értesü­
lünk, a megnyitást rövid program előzi meg, 
az ünnepi szavakat pedig Konez Aurélné igaz­
gató fogja mondani.

A derék cserkészdiákok lázas izgalommal és 
nagy körültekintéssel készülnek a szenzációs 
hatást Ígérő és városunk történetében eddig 
páratlan tárgya, rendkívül látványos kiállításra. 
A rendezőség művészi készsége és választékos 
Ízlése biztos garancia a legfényesebb sikerhez. 
Mint többször jeleztük karácsonyi, húsvéti, 
szilveszteri, farsangi, konfirmációi, névnapi, la­
kodalmi stb. stb. puritán egyszerűségével vagy 
ragyogó pompájával elragadó alkalmi asztalok 
sorakoznak a látogtó elé, aki majd azt sem 
tudia a sok szép asztal között melyikben gyö­
nyörködjék, Hogy mindenkinek alkalma legyen 
az élményszámba menő látványosság megtekin­
tésére, a rendezőség egy teljes hétig naponta 
9—1-ig és d. a. 3—5-ig nyitva tartja. Reméljük, 
hogy Debrecen egész társadalmát ott látjuk, 
valamint a leányiskolák növendékei is testüle­
tileg meg fognak jelenni. Legyén ott momlenki 
szívvel és adakozó, áldozatos lélekkel.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGBNFELO TÉR 4. SZ,
TEMETÍÍEI:

Dara \ Júlia élt 5 hónapot . Tei nettése folyó
hó 29-én délinán 4 órakor Ív sz a Ma ív in ucca
5. szórni gyá sz ház tói. a reforrná tus egyház
szertartás'II sz érint tartandó ima ntá n a Kos-
suth ucc; ií temetőbe.

Özv. Barna De meter né ziil. Korcsma ros
Mária. :k '9-ik évébe n elliun,\ ■t. Term­
lést- foly hó 29-én délután fél 2 Ól akor It Y
a Szcntanna t iccai temető K;í polin'íjából, n gól.
kath. cg\, ház szertartása szímnt tar tainló be­
szentelés után ,i Szentanna UCC8li t emelőbe.

Városi mezőgazdasági birtokok, lakások 
és üzlethelyiségek haszonbórbeadása

ívűteken délelőtt a városházán dr. Veress 
<iez.i gazdasági tanácsnok elnökletével öt külső

i,,,'.! mezőgazdasági birtokra tartottak ha- 
-zmibérleti árverést.

■\ lltiliipi telek nevű 59 holdas városi birtok­
ért az eddigi 45 pengős haszonbérrel szemben 
.1 jelenlegi bérlő, Goldstein Simon tette a leg­
magasabb ajánlatot évenkint és holdankiiit 60

\ Hokorhegy nevű 40 holdas legelőbirtok ed­
digi I aszón1. re 350 pengő volt, ezzel szemben 
..zonban az árverésen csak 210 pengőt Ígértek 
meg erre a legeltetési szezonra, úgy hogy hol- 
Jaiikint csak öt pengőt tenne ki a haszonbér.

A Szotyori uccu H. szóm alatti 4 hold 1394 
négyszögöl területű, Gyepűsor elnevezésű in­
gatlan eddigi bére 463 pengő volt évenkint. A 
legmagasabb ajánlatot 500 pengővel az eddigi 
bérlő, Goda János tette.

A fancsikai Uitőhegyi volt erdőőri háznál 
levő és eddig erdőőri illetményt képezett mint­
egy s hold ingatlanra épületekkel együtt az 
eddigi bérlő, Szálé) Márton tette a legmagasabb 
haszonbérleti ajánlatot, évenkint és holdankint

40 pengővel.
Az árverés eredménye nem volt kielégítő a 

hortobágyi cseitdőrörs állal bérelt, a Nagyhor- 
t, hagy állomás mellett levő 16 holdas ingat­
lanra. Itt mindössze az eddigi bérlő csendőrörs 
árverclt, amely a jelenlegi 32 pengős éven- 
liir.ti és holdankinti haszonbérrel szemben csak 
20 pengőt ajánlott meg.

A polgármester minden valószínűség szerint 
nem hagyja jóvá sem az erre a területre vo- 
■atkozó, sem a Bokorhegyi legelőre vonatkozó 

árverés eredményét, mert a megajánlott ha­
szonbérek alacsonyak.

Ugyancsak pénteken tartották meg a város­
házán Zöld József tb. polgármesterhelyettes el­
nök lésével a Dégenfcld tér 6. szám alatti Ktt- 
binyi-félc helyiségek bérletére az árverést. A 
kikiáltási ár 2000 pengő volt. Négy ár ver elő 
akadt, akik közül a legmagasabb ajánlatot 
Szabó Károly és társai 2200, illetve Cinttmnn 
Lajos 2350 pengővel tették.

A Szent Anna ucctti bérház harmadik eme­
letén lévő, négyszobás Vágó-féle lakást a je­
lenlegi 2400 pengős bérösszegért adják ki.

Rét pillanatfelvétel a bíróságról, amelynek 
paragrafus-csatornáin keresztül átfolyik

az élet
Amikor a’bicskázó lérj a vádlott és a meg­
fricskázott feleség a sértett, de a büntetés ki­
szabása után karonfogva távoznak a rendőr­

ségről
Olyan a biró ur tárgyaló szobája, mint egy 

.anterem — padok nélkül. Elöl áll a katedra, 
-ajta az asztal, meg a szék és azon ül a biró 
ír. A katedra előtt nyúlik a sárga pad. Ez a 
vádlottak padja.

A biró ur olyan, mint egy végtelen türelmü, 
jóságos tanár. Pedig itt hamar elfogyhat a 
szangvinikusabbak türelme.

A biró ur kérdez.
A vádlott felel is, meg nem is. Mondjuk, 

minden második kérdésre felel. A biró ur 
nem haragszik. A vádlott igen, sőt nagyon ha­
ragszik. Szúrós szemekkel néz a bíróra, gyű­
lölettel tekint az ügyészi megbízottra és meg­
vetéssel reám. Pedig én igazán nem ártottam 
neki semmit. Csak nézem. Darabos kezében 
idegesen forgatja zsíros kalapját. Az elsár­
gult bélésen még halványan látszik a márka: 
Gyukits. Ahogy nézem, most nem igen tudna 
Gyukits kalapot vásárolni. A könyökén nagy 
folt virít. Más szinü, mint a ruhája. Csizmája 
sáros és hol az egyik, hol a másik lábára tá­
maszkodik. Mellette egy asszony. Hasonló 
zsánerű figura.

A vádlott rendkívül ideges.
—- Üljön le! — szól rá a biró.
Hátrább lép, de nem ül le. Azért se. Csak 

a pad elé áll.
— Álljon elő a sértett!
Most az asszony lép közelebb. Semmi za­

var nem látszik rajta. Sőt: egész lényén va­
lami hallatlan biztonság érzete uralkodik. Ö 
a sértett. Könnyű neki...

— Maga a vádlott felesége?
— Igen. 7 f nnFÍ|p

A férj és feleség még eddig nem néztek 
egymásra. Az asszony mereven előre bámul 
a biró felé, a férfi pedig a padlót fixirozza. 
Most ráveti az asszonyra a szemét. De csak 
egy pillanatig.

— Mondja el az esetet — szól a biró.
Az asszony megköszörüli a torkát. Érzi a 

saját fontosságát.
— Kérem, nagyságos biró ur, úgy volt az 

eset, hogy ivott. Hogy hol ivott? Hát hol le­
het inni ? Hát kérem a kocsmában. Folyton 
ivott, haza meg nem adott semmit. A múlt­
kor, akkor is a kocsmában volt. Üzentek ér­
tem, hogy borzasztó, amit csinál.

— így volt ez? — kérdi a vádlottól a biró.
— Igen — mondja sötéten és tompán a 

férfi.
Az asszony türelmesen vár és figyeli, hogy 

mikor veheti át a szót. Hirtelen a biró inté­
sére belevág:

— Rohanok, kérem, majd leszakad a lábam, 
hát már messziről hallottam, hogy ordított. 
No, nem szaporítom a szót, csak röviden mon­
dom tovább. Befutok az ajtón, sírva, szelíden 
szólok neki: gyere haza te. Igazán szelíden 
mondtam. Erre ő, igazán el se tudom kép­
zelni, hogy miért, hiszen olyan szelíd ember 
volt azelőtt, rámkapja azt a kis nyavalyás 
bicskát és a karomba vágja. Hát ez volt az 
eset.

Az asszony pihegve fuj, mint aki nagy utat 
járt be. A férfi nyugodtan áll, mintha nem is 
róla volna szó.

A biró felemel az iratok alól egy kis hal- 
nyelü budlibicskát. Ez a bűnjel.

— Ezzel a bicskával sebezte meg? — kérdi.

•<*• *

Az asszony .mintha még sose látta volna 
ezt a bicskát, előre lép, egészen az asztalhoz, 
majd valósággal odanyomja az arcát a „le­
foglalt bünjel"-hez és aztán határozottan ki- 
jelenti:

— Igen, ez az!
A biró m*t újra a vádlotthoz fordult:
— így volt?
A gyorskezü férj szenvtelenül beszél:
— így volt ez, csak mégsem így. Inni csak 

ittam, de ordítani már nem ordítottam. Ha­
nem inkább ö ordított. Kiabálta ott a sok nép 
előtt, hogy világ szégyene, hogy falu csúfja, 
hogy családpusztitó, meg minden bibliai át­
kot, pedig tessék elhinni, hogy öt év óta most 
ittam először egy kicsit. Hát elfutott a mé­
reg, de csak megkarcoltam. Fenyítésképpen. 
Ezt minden férj megértheti.

A biró nem tudja elfojtani mosolyát. Vala­
hogy egy ügyes ásításba temeti.

A biró feláll.
ítélethirdetés.
Az ügyészi megbízott is feláll. Én is fel- 

állok. A vádlott előre lép. Az asszony mellé 
kerül. Egymás mellett állnak. A sértett és a 
vádlott.

A férj és a feleség.
A biró darálja a paragrafusok számát. Az 

emberek nem értik. Nem is akarják érteni. 
Most a biró a büntetéshez ér. Mindketten 
felfigyelnek:

— ... ezért 25 pengő pénzbüntetésre, vala­
mint 5 pengő költség megfizetésére kötele­
zem. Behajthatatlanság esetén 5 pengőnként 
egy napi fogházra változtatható át.

Az összeg hallatára mindketten megrándul­
nak. Az asszony Ugyanúgy, mint a férfi. Most 
már egész közel állnak egymáshoz.

— Megértették?
— Igen — mondják egyszerre mindketten.
— Elmehetnek — mondja a biró.
Az asszony megfordul, a férfi is, de előbb 

összeüti a bokáját. Valamikor katona lehe­
tett.

Mennek egymás mellett kifelé. A férfi ki­
nyitja az ajtót, előre engedi az asszonyt. A 
folyosón megállnak. Az asszony megfogja a 
férfi karját:

— Inkább leülöd. Hallod? Harminc pengő 
nagy pénz, hat nap nem a világ.

A férfi engedelmesen bólint:
— Majd csak úgy lesz.
Az asszony a férfi karján hagyja a kezét, 

sőt belefüzi.
Megindulnak kifelé.
Egy darabig még látom, amint karöltve ha­

ladnak le a lépcsőn.

Edisont ünnepit Amerika. Rollins egyetemi rektor dtszdoktorrá avatja Edisont.

A tárgyaló terem előtt egy pádon kendős 
nénike ül. Mellette piros kendővel letakart 
kosár. A nénike csendesen ül és derűsen pis­
log félig kialudt fényű szemeivel. Körülötte 
lótnák-futnak az emberek. Nem igen érdekli 
semmi. Pedig épp ebben a percben vezet el 
előtte egy szuronyos fegyőr egy darócruhás 
megláncolt fiatal rabot. A nénike föl se néz. 
Megkérdezem tőle:

— Mit tárgyalnak odabent?
A nénike ugyanolyan derűs arccal rámoso­

lyog és aztán a világ legközvetlenebb hang­
ján mondja:

— Zsarolási ügyet.
— Maga is meg van idézve? Tanúként? — 

kérdezem tovább.
— Igen, tanú vagyok.
Elhallgat egy pillanatig, rámnéz, aztán min­

den kérdezés nélkül, mint aki egy egész éle­
ten keresztül gyakorolta magát, el kezd be­
szélni :

— El akart menni a Jani kocsis. Tetszik 
tudni, itt íikart hagyni. De nem megy az olyan 
könnyen. Sok kárt csinált. Elmondjam, hogy 
mennyi kárt? No, nem mondom el, mert el- 
szörnyüködne az ur. Elég az hozzá, hogy el­
ment, de a ruhája nálam maradt. Nem vitte el. 
mert nem adtam oda. Hiszen sokkal tarto­
zott. És most feljelentett a hálátlanja.

Egy pillanatra megállt a beszédben a néni. 
Felhasználtam az alkalmat és megjegyeztem:

De hiszen akkor a néni nem tanú, hanem 
vádlott.

A néni sértődött arccal néz rám és maka­
csul mondja:

— Tanú vagyok én kérem.
Aztán elfordítja a fejét tőlem. Nem akar 

beszélni velem. Bcszólitják a terembe. El­
kerül a szemével.

A néni haragszik rám nagyon.
G. J.

■»«$•«» A-a».;.«».>*.>

Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedű» 
és Sándor R. T. könyvkereskedés 
punk más helyén közölt erre vonatkozó 
hirdetését.

— Minden idők legjobb lem»*«, fllmj*» 
»»pírja as angol „Ilford"!
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illetve lejáró előfizetésü­
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Uszály
u nőkön az uszályos 

szép vonalát, a járás 
mennyivé jobban hangsúlyozza 

hosszú ruha, mint a teráigérn, amelyben néha 
a megtévesztésig hasonlítottak a bubifrizurás 
asszonyok a saját kisfiúkhoz vagy kisöccsiik- 
höz, aki - tréfából női ruhába öltözött. Igy, 
uszállyal, még bubi- vagy iflapper-friznrásan 

is asszonyosak, áánuisak és egy-egy magas, 
karesa szepasszonyon, aki nemcsak fölvenni, 
hanem viselni is tudja az aszályos ruhát, végre 
ismét fölfedezheti az ember a női szépségnek 
azt a granáezzáját, ainclyt i eddig csak anyáink, 
nagyanyáink korának kepeiről ismcriánk. 
magam részéről erősen hosszúmba es 

vagyok, semmi másért, csak azért,

kinézi m a nőket, 
ruhát. Tetszik. A test 
lmom ritmusát 
a -

parti

A
uszály 

mert
szép, elegáns, sőt előkelő. De azért... De azért 
mégsem értem egészen a dolgot. Amikor a hál- 
horns idők hossza (lui rum is egészen hossza) 
szoknyái ellífzdtek rövidülni és inéi; lobion 
rövidülni és a lehetőségig rövidülni, végül a 
lehetetlenségig rövidülni, akkor a divat diktá­
torai és filozófusai azt mondták: a rövid szók 
nya a mai nő szimbóluma. A mai nőé, a 
sportolt, férfias, „tárgyilagos" mai nőé, 
nil a ruha alig látszik nagyobb szerepet 
a férfinél, oki öltözködésében

ki- 
aki­
min t 

a régi korok

Az. Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán légiagyár) kiváló minő égii 
csertégla állandóan i legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ul, 1 cleíon 
14 Hl. Központi iroda: I'ercnc József itt In.
I eleíoii 9 70 és 2—32.

— Melegebb idő várható. A Meteorológiai 
Intézet jelenti március 28-án délben 12 óra­
kor: Hazánkban a lehűlés különösen éjjel erős 
volt. Az Alföld egyes helyein a hőmérő li fok 
Celsius alá is süllyedt. A nappali maximum 
10—1.1 fok Celsius között változott. A lecsa­
pódások tegnap már csaknem teljesen meg­
szűntek. Jóslat: Túlnyomóan derült, éjjel hű­
vös idő. Később hűcmelkcdés.

— A braziljai követ Debrecenben. Megírtuk 
tegnap, hogy Brazília követe Debrecenben járt 
és ez alkalommal több napon át Debreceni 
Jenő birtokán vadászott. Ti hírrel kapcsolatban 
annak közlésére kérlek ícl bennünket, hogy a 
követ és társasága nem Debreceni Jenő, hanem 
sógora Fried Leo birtokán vadászott.

— Dr. Soó Rezső egyetemi professzor elő­
adása a magyar löld növényvilágáról. Hétfőn 
március 31-én, délután h órakor az Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Soó Re­
zső. egyetemi professzor tartja meg a növé­
nyek érzelmi és társadalmi élete cimii elő­
adását, vetített képekkel. Ezúttal a magyar 
föld növényvilágáról szól tüzetesebben. Az 
előadásra ingyenes tiszteletjegyet kapital 
bárki.

— A Debreceni Független Újság riportfel- 
\ ételei megrendelhető Liener íotoszakiizlcté- 
ben Piac ticca 34. sz. Hegedűs és Sándor ház. 

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A
város iog- és pénzügyi bizottsága április hó 
8-án, kedden délután 4 órakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart, amelynek tár­
gya: Szabályrendelettervezetek a közteme­
tőről és a holtak kötelező halottasházi rava­
talozásáról.

— Az Ornsteln ügyben befejezték a bizo­
nyítási eljárást. A napok óta tartó lümügyi 
tárgyalásban, amelynek vádlottja Ornstein 
Miklós gabonaügynök, befejezték pénteken a 
bizonyítási eljárást. A 94 vádpont közül az 
ügyész többet elejtett, másokat módosított. A 
perbeszédeket megtartották és az ítélethirde­
tést szombaton délelőtt tartják meg.

asszonyaitól eltérően — nem annyira vorn- 
púra, mint inkább egészséges, természetes, 
egyszerű viseletre törekszik. Enn i; leiképe 
egyébkénI n rövid haj is. - „Helyes", - 
mondtuk erre mi, férfiak, „rendben van, ezt az 
érvet elfogadink". Erre, miután elfogadtuk azt 
az érvet, hogy a rövid ruha a mai nő szimbó­
luma, a szoknyák elkezdtek hosszabbodni, még 
lobban hosszabbodni, a lehetőségi; hosszab­
bodni, végül a lehetetlenségig hosszabbodni. 
Azaz: egészen az olyannyira lenézeti mullszá- 
zadbeli asszony uszályáig. Most tehát, akár­
milyen tetszéssel szemléljük is az uszályos mai 
nők ladylike eleganciáid!, meglehetős zavarban 
vagyunk mi, férfiak, '/.avarban vagyunk, mert 
a magyarázatot még nem kaptuk míg: mi az 
oka unnak, hogy a mai nő. legalább is öltöz­
ködésében, visszatért a tegnapi, sőt tegnap- 
előtti nőhöz. Viszont, alig hinném, hogy ez a 
zavar sokáig tartana. Maid megkaplak a ma­
gyarázatot. Egészen bizonyos, bogy megkaplak, 
mert nincs olyn dolog, amit a női; meg ne 
tudnának magyarázni, pláne, ha raliéiról van 
szó..,

- Vasárnapi istentiszteletek. E hó 30-án, 
vasárnap, a debreceni református templomok­
ban az istentiszteleti rend a következő: A 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Ré­
vész hűre, délután 5 órakor Marki Kálmán, a 
Kis templomba ti délelőtt 9 urakor Szabó Géza. 
11 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Si- 
pnss Imre. a Kossuth uccui templomban dél- 
elöit tél 9 órakor ifi- istentisztelet Halas Fe­
renc, II) órakor Kolozsv i v Kiss László, dél­
ién n órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren 

éé-lelölt in órakor Molnár Fccnc, délután 3 
dákot Magyar Bertalan, az Ispotályban dél­
iéül Hl órakor Szabó Gyula, délután 5 óra- 

; Ina- Sándor, a Homokkertire délelőtt 10 
árakor dr. Kökényuss.v A., délután 3 órakor 
'V i áin i Zoltán, a Szegényházban délelőtt 10 
érakor Kovács József, a Nyilastclepcn dei­
nen 3 órakor Papp Imre, a Csapókertben dél­
eket 10 órakor Gerda Sándor, délután 3 óra­
kor Halász András, Ondód -Kádárdülő Halász 
András, Nyúláson délelőtt 10 órakor Tantó 

Wolaffkatclcp délután 3 órakor Had- 
hézy Pál.

Az. evangélikus templomban e h" 30-áti. 
as map délelőtt 10 órakor istentisztelet: La- 
•ssa Lajos. Délelőtt 9 órakor ifjúsági isten­

tisztelet: Rapos Viktor. Fél 1 órakor levente- 
istentisztelet: Lábossá Lajos.

■-S

UDVARIASKODÁS A VONATON. 
Hallja-e! A pipafüstöt egyáltalán 

nem tudom elviselni!
No! Akkor hagyja itt.

4> e> <$>•♦> «»«$»• «{> <*•{*•<••

í HfcHKULE*
[ TERMÉSZETES KESERÜVIZ

— Tisztujltás az ipartestületi szakosztá­
lyokban. A debreceni kovácsmesterck szak­
osztálya péntek este tartotta tisztújító ülését 
az Ipartestület dísztermében. A tisztújító köz­
gyűlést Varjassy Imre szakosztályi elnök nyi­
totta meg. A választás során újból Varjassy 
Imrét választották meg elnökké és elöljáró- 
sági taggá. Elöljáróság! póttaggá Soús Sán­
dort választották. A további tisztségeket a 
kővetkezőképen töltötték be: Jegyző: Pessich 
Gyula, pénzáros: Székely Kiss József, a ta- 
noncvizsgáló bizottság elnöke Varjassy Imre. 
A választás után megbeszéléseket folytattak 
a Társadalombiztosító ügyében. Ezen a meg­
beszélésen az Ipartestületet Lecturer I ajos 
jegyző képviselte. Ezután a női szabók 
szakosztálya tartotta meg tisztújító üléséi. A 
választás eredménye a következő: elnök: 
Riskó Béla, alelnök: Balogli Sándor, póttagok: 
Bartos Ferenc és Grünfeld Sándor. A tiszt­
újító szakosztályi ülésen Jánd.v Ferenc h. 
jegyző képviselte az Ipartestületet.

Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlé­
sesen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

— Lovaglás ügy a bíróság előtt. Lapunk 
1930 március 21-én megjelenő számában eg> 
cikk jelent meg „Lovaglás ügy a bíróság előtt" 
cimmel. A cikkel kapcsolatban a következők 
közlésére kértek fel bennünket: Livink V>3n 
március 21-én kelt számában ,.Lovagi.,s üg, 
a bíróság előtt“ cimii cikkben a valósiig ,U
ellentétben álló részle lek foglaltatta!., Kérői:; 
ezek helyreigazítását. Nem felel meg a való­
ságnak, hogy !: 11 Hunyadi Bélának az 
tételadási megtagadtuk volna, lém clk-uhen 
az. hogy mi Hunyadi Bélát ne: mznhnöuk 
hogy az ügyben közreműködött segédek --ér­
tés hiányában az ügyet lovngias eh : eól- 
adásra alkalmasnak nem találták. Hajdúszo­
boszló, 19.30 március 23. Iá Tóth La - T e- 
v 'cs Gábor.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

Tanlolyamvizsgák. Szombaton 
két ipari tanfolyam záróvizsg ia is U-z Deb­
recenben. Az
Ivamáé. amit a városi Ipariskolában t; rt,: r. 
meg, a másik pedig a fa- és fémipari szakis­
kolában tartott építőmesteri tanfolyam záró­
vizsgája, ami szintén szombaton délelőtt lesz.

— A kéthónapos eszperantó tanfolyam áp­
rilis első felében megkezdődik. Felhívjuk a 
figyelmét azoknak is a jelentkezés megismét­
lésére, akik már az őszi tanfolyam után jelen­
tették be részvételi szándékukat erre a kö­
vetkező kurzusra. Jelentkezéseket még elfo­
gad a tanfolyam vezetője (Mátyás József, 
Vígkedvű Mihály u. 4. sz. az udvarban), aki 
minden errevonatkozó felvilágositást megad. I 
A beiratkozottak maid egyénenkénti értesítést 
kapnak a tanfolyam kezdetének pontos idejé­
ről és helyéről.

— Omiké műsoros teaestély. Az. (Imike nő­
iskolái hallgatók csoportja — társdalmunk- 
nak ez a fiatal, izmos egyesülete — ismét 
kedveskedni óhajt közönségének, amidőn sok 
oldalról hozzájuk érkezett kívánságnak eleget 
kívánva tenni — április 5-én, szombaton 9 
órai kezdettel miisoros tánccal egybekötött 
teaestélyt rendez. Az a sok kedves, hangula­
tos teaestély, amelyet a közönség végig mu­
latott, az Omike rendezésében, az ambiciózus, 
agilis nagyszámú rendező gárda biztos ga­
rancia arra, hogy a szezon legsikerültebb mu­
latsága lesz az idei utolsó Omike teaestély, 
amelyet a rendezőség pompás műsorral is 
hosszú ideig emlékezetessé kíván tenni. A mű­
sor keretein belül Farkas Lajos főszerkesztő 
Bíró Erzsébet, Falus Magda, Epstein Súudor 
zongoraművész és Griinlmt Tibor énekszámá­
val és Wcisz Vilmos konferáiiszával fognak 
lelépni. Azonkívül egy meglepetést is tarto­
gat a rendezőség.

— A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket 29-én, szombaton este fél 9 órakor 
tartják meg. Vigalmi bizottság.

_ Az Üdv Hadsereg gyülekezeti termében 
botrányt csinált és káromkodott egy részeg 
napszámos. A Hatvan ucca őt*, szánni házba, 
ahol az Üdv Hadsereg debreceni kirendeltsé­
gének van az állomása és gyülekezeti terme, 
csúnya botrány játszódott le, amelyet egy ré­
szeg napszámos Szabó András provokált. 
Szjibő bement a gyülekezeti terembe, ahol 
épen prédikált a derék embereknek a hadse­
reg egyik katonája és a hallgatóság soraiban 
Ingadozva, zavarta az előadást. A részeg nap­
számost többen figyelmeztették csendesebb 
viselkedésre, mire az éktelen haragra lobbant 
és csúnya káromkodással követelte, hogy ad­
ják meg néki is a szólásszabadságul, mivel az 
Üdv Hadsereg otthonában mindenkinek joga 
van felszólalni és előadást tartani a ló élet­
ről. A garázda részeget csak nehezen tudtak 
eltávolítani a teremből a irtcgbotránkozott hí­
vek. A rendőrség kihágás! osztályán eljárás 
indult ellene és most nyolc pengő pénzbünte­
tésre Ítélték botrányokozásért.

■ Hírek a rendőrségről. Dr. Tóth éándor 
rendörfögnlmazi a Maróthy György uccun 
egy autót knrblizott és a visszapattanó vas­
rúd súlyos sebet ejtett a karján. A sérült rétid- 
örtisztviselőt a klinikán vették : pólus alá. A 
sérülés nem súlyos természetű. Solyinossy 
lózset bérkocsis a korcsmákban mulatozva 
felügyelet nélkül hagyta a kódját. A rendor- 
hiró ezért elítélte 40 pengő pénzbüntetés: e.

Flegáns francia ruhák s pengőtől, h ■ , ■ 
iáméit, kabátok V- Pengőtől készítek. Schwanz 
Zseni, Pétevtia II., kcrcszlépüict.

Eredeti modellek, divat újdonságok Kar­
dos Bcláné, Miklós u. 4.

— Vendéglősök, Kávésok és Szállodások 
Ipartestületi Szakosztálya felkéri tagjait. Itosj 
akik a kedvezményes légellátásra igényt tar­
tanak, legkésőbb c hó ,31-ig igényüket jelent­
sék he a titkári hivatalban. Piac ucca 32. 11. 
emelet. Telefon: 5 1" Könyvviteli Bzak-

Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, 
lehangoltság, álmatlanság a természetes 
„Ferenc József” kcserüviz használata által 
igen sokszor megszűnte the tök. 1 tudomá­
nyos megállapítások megerősítik, hogy a 
Ferenc József viz a makacs székszorulás 
mindenféle jelenségeinél a_ legjobb szol­
gálatot teszi. A Ferenc József keserű víz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletökben kapható.
«.;. 4» «k «»<m V «53 «»m, V ■»•>«*

___ Az összes megjelenő szépirodalmi
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

— Schuster Ferenc államilag vizsgázott fo­
gász Debrecenben újból megkezdte íoz.us/.uu 
működését, Rákóczi ucca 42.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko­
szorúk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­
zsef ut 22 -24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami 

hó 28-án, pénteken a 
történtek:

anyakönyvi
következő

hivatalnál c 
bejelentések

ELJEGYZÉSEK:
Timiéi' Adolf—Ornstein Irén.

HALÁLOZÁSOK:
Helmsch János ág. h. ev. 1 napos Csillag u. 

32; Dobó Mária ref. 6 napos Haláp 73; Dara! 
Juliánná ref. 4 hó Malvin u. 5; Goldberger 
Adolf izr. 66 éves Ilid u. 12: özv. Barna De- 
meterné g. kath. 4P éves Nyirábrány: P. Szabó 
János né ref. 66 éves K. lóili ti. 36.

SZÜLETÉSEK:
Sipos József max', ontó, leány, Olga, Beltnc 

Péter béres, fin, László; liba Sándor felügyelő, 
leány. Erzsébet; Nádasdi István lakatos, ím., 
Sándor; Bulla Elek kocsis, fiú, Elek; 1 halva 
születés és 3 törvénytelen uisziilött.

Özv. Goldberger Adolfné szül. 
Ösztreicher Szeréna Úgy a maga, 
valamint az alulírottak nevében is 

legmélyebb fájdalommal tudatja, 
hogy szeretett férje, illetve apánk, 
nagyapánk

GOLDBERGER ADOLF
folyó hó 27-én életének 67-ik, boldog 
házasságának 34-ik évében hosszas 
betegség után jobblétre szenderült.

Kedves halottunk földi maradvá­
nyait folyó hó 30-án délelőtt 11 óra­
kor a Hid ucca 12. számú gyászház­
ból temetjük el az izr. temetőbe. 

Debrecen, 1930 március 29. 
Gyermekei:

Özv. Grütz Károlyné 
SZ. Goldberger Irén 

Magda.
Unokája: Karolina. 

Testvére, sógorai és sógornői.

Amatőrök figyelmébe! Liener fut > !.; 
boratoriumáhan Ferenc József ut sz. F'ö- 
hivás díjtalan, 9X12-cs másolás t(> fillér, le­
velezőlap másolás 24 fillér. Figyelme kiszol­
gálás. Elsőrendű szép munka.

A Vágó Rezső Rt. Budapest igaz­
gatósága és tisztviselőkara mélyen 
megrendülve jelenti, hogy a debre­
ceni szén- és tüzifatelepének igazga­
tója

Goldberger Adolf ur
f. hó 27. napján hosszas szenvedés 
után elhunyt.
Feledhetetlen érdemeit és emlékét 

kegyelettel megőrizzük.

wmÉm
A Debreceni Fa- es Szenkereske- 

dők Egyesülete mélyen áterzett fáj­
dalommal tudatja az egyesület dísz- 
elnökének

GOLDBERGER ADOLF
igazgató urnák

hosszas szenvedés után történt el­
hunytál

Az elhunytban a legjobb és legér­
tékesebb kartársat, a puritán, fcnkolt 
gondolkozásu kereskedőt, a nemes, 
odaadó emberbarátot gyászoljuk, aki 
sok évtizedes fakereskedó munkássá 
gának gazdag tapasztalatait bocsátót 
ta mindig egyesületünk működésének 
rendelkezésére.
Emlékét kar társi kegyelettel fogjuk 

megőrizni.

/
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APOLLÓ.
Telefon: 7-63.

Ma lél 7 es fél 9-kor.
1. Kot-kot-kodács. (2 felv. burleszk.)

2. A Nordexpress fantomja. 
(Kísérteties történet, a főszerepekben: 

Benita Hurst, Allan Blackwill.)
3. Vadon fia.

(Vadnyugati dráma, a főszereplő: 
Buck Jones.)

A zenekisáretet György Mihály Uránia 
zenekara látja el.

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 
Az egész műsor hangos!

1. Tip-top (jazz és móka).
2. Ivette Rügel rokokódalok.

3. Schubert „Ständchen".
4. Az én fiam.

Emil Jannings első nagy hangos filmje. 
Leadás a világhírű Gaumont gépen.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma fél 7 és fél 9-kor.
1. Világhiradó.

2. Aki másnak vermet ás: aranyat lel. 
(2 felv. burlaszk.)

3. Arizona-revü.
(45 perces világvárosi látványosság.

6 szereplő személyes felléptével.)
4. Leányálmok hőse.

(12 felv. filmregény, a főszerepben: 
Harry Liedtke.)

Teljes zenekar minden előadáson.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy óraval.

— Egy fényképfelvétel és mindig hü 
narad az angol MIlford”*ho»!

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— l.örincz szönyegüzein Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, SzoboszJói ut 11-b.

KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ARAK 
MELLETT. PÉTERF1A 30-, SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

A Debreceni Független Újság elő- 
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kólcsönkönyvtárát.

színház műveset
MÜSORí

SZOMBAT este 8 órakor: Sisters. Bér­
letszünet.

VASÁRNAP d. u. 3 órakor: Piros bu- 
gyelláris. Mérsékelt helyárak. 

VASÁRNAP este 8 órakor: Sisters. — 
Bérletszünet.

HÉTFŐ este 8 órakor: Sisters. A) bér­
let 26.

KEDD este 8 órakor: Sisters. B) bérlet 
26.

SZERDA d. u. 3 órakor: János vitéz. — 
Ifjúsági előadás. Mérsékelt belyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Sisters. C) bér­
let 26.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Bánk bán.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Sisters. — 
D) bérlet 25.

Sisters. A Csokonai-szinház pénteken négy 
óra hosszat tartott előadásban mutatta be Bé­
kén—Lajtai Sisters című operettjét. A darab- 
rőt és az előadásról legközelebbi számunkban 
referálunk.

Ferenczy Marién és Tihanyi .lutka toilletjei,
a „Sister s“-ben C z e i z I e r divatszalon­
ban, fejdiszei és kalap kreációi, a C Z e i z i e r 
kaiapszalonban készültek.

♦ •A

r A színházi iroda 
_jfr hírei

AUi este S' órakor másodszor kerül szilire llé- 
keffy István és I.ajihay Lajos ul operettje, a

SISTERS
mely tegnap séti premierjén elhatározó és 
döntő sikert aratott. A közönség körében álta­
lános tett a véltmeny, hogy a Sisters az idei 
szilt házi szezon legsikerültebb oner étije és a 
legfőbb előadása. Különös feltűnést keltett a 
magánszereplők pazar toalettjei mellett a görlök 
nagyszerű ruhái, melyek mind l'iltex-Sevilla 
gyártmányok. .4 nagyszerű operett csütörtökig 
bezárólag mindül este változatlan szereposz- 
tásban ma és vasárnap bérletsziirutben, hétfő­
től csütörtökig A. [I. C, l) bérit then 'p rüf 
színre.

A színház igazgatóság;! tisztelettel kéri fel 
azokat a bérlőket, kiknek bérletei még mind­
ez ideig kifizetve nincs és azokat, kiknek bér­
letei e hó végével leiárnak, hogy a bérletek 
niegiiiitásáröl a színház titkári hivatalában gon­
doskodni szíveskedjenek.

\ ds.irnap délután fél 4 órakor mérsékelt 
helyárakkal Cserregi,v bereue 3 felvonást* 
népszínműve a

Piros bugyelláris
Előkészületben

Béla, aki 26 éves!

MOZI í——
Meteor

Szombaton: Csak felnőtteknek!
STRANDSFl LÖK KAPITÁNYA 

Nyári kaland 8 felvonásban.
Andre Matton! és Iris Arlaimal cs 

A NAGY KUJON 
Kitűnő bohózat 7 felvonásban.

Reinhold Schünzellcl.
Előadások: 7 és 9 órakor.

1 Vasárnap:
A SEJK L E A N Y A 
Keleti történet S felvonásban.

Bűbe Daniels és Richard Arleimel és
A T I 1. T 0 T T G Y Ü M Ö L C S 

Színmű 6 felvonásban.
Lois Moran és Donald Keithel. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

^ SPORT
Csak szombat estig érvényesek az elővételi 

kedvezmények
A Bocskai"—III. kér. mérkőzésnek van egy 

olyan érdekessége, amelyet ugyancsak szá­
mon tart a debreceni sportpublikum. Az a 
csapat jön Debrecenbe a III. kerület játékosai­
nak személyében, amelyiktől még sohasem 
kapott ki a Bocskai. Azt lehet mondani, hogy 
az egyetlen ilyen csapat a 111. kér. az első 
ligában, ha nem vesszük számításba a Pécs- 
Baranya csapatát, amely még csupán két 
mérkőzést játszott a Bocskaival, igaz ugyan, 
hogy a Somogynak sem sikerült eddig az első 
ligában pontot elvenni a debreceniektől, el­
lenben a második ligában együtt töltött éve 
alatt a kaposvári együttesnek sikerült meg­
vernie Debrecent. A III. kerülettel viszont 
már harmadik évben találkozik a Bocskay és 
még eddig nem könyvelt el vereséget az 
óbudaiaktól.

Mindenesetre elég érdekes ez. de még ér­
dekesebb a statisztikának a részletes szám­
sora. Eszerint a két csapat három, Budapes­
ten tartott mérkőzése döntetlen volt. fis 
pedig:

2 : 2
1 : 1 
0 : 0

Aki kedveli a humort, mindenesetre nevetve 
teszi fel a kérdést: legközelebb mi lesz az 
eredmény, ha Budapesten találkozik a két 
csapat. Eddig ugyanis, amint a statisztikából 
látható, egyre fogytak az első clsőligabeli 
esztendőtől kezdve a két csapat részéről rú­
gott gólok száma. A debreceni drukkereket 
viszont jobban izgatja a statisztika a Debre­
cenben lejátszott mérkőzésekről. Kút ilyen 
bajnoki mérkőzés volt eddig, a harmadik 
most lesz és mindakettőn 2:0 arányban 
győzött a Bocskay.

A statisztika Ígéretei mindenesetig bizta­
tóak, azonban kár lenne eihizakndnia ügy a 
csapatnak, mint a közönségnek. A ül. kér. tél­
ies erővel küzd maid a győzelemért s hogy 
mennyit ér a veretlenség kabalája, azi épen 
a Bocskai, bizonyította ebben a szezonban, 
amikor Kispestet Otthonában verte meg elő­
ször. A csapatnak most is teljes szívvel ke l 
küzdenie s a közönségnek buzdítania csapa­
tát, hogy ezzel erőt adjon a győzelem kivivá-

A Bocskay F. C vezetősége figyelmezteti 
a közönséget, hogy az elővételi kedvezmény 
csak szombat estig érvényes. Az. aki vasár­
nap váltja meg jegyét, már csak n kedvez­
mény nélküli árszabást kapia. A tagoknak 
természetesen vasárnap az elővételi helyeken 
épugy, tjiint künn a pályán, a rendes áron áll 
rendelkezésére a belépő-jegy.

AZ AMATÖRÖK VASÁRNAPJA
Csonka, de mégis érdekes fordulót bonyolí­

tanak le vasárnap a keleti amatőrök. Debre­
cenben a Bocskay- III. kér. mérkőzés előtt a 
DKASE mérkőzik a kitűnő védelemmel ren­
delkező NyÖTSE-vel, inig a DTE Nagykállú- 
ban küzd az NSE csapatával a bajnoki pon­
tokért. Nyíregyházán a DVSC két csapatavai 
vendégszerepel a NyTVE ellen. Az első csa­
patok bajnokit játszanak, inig az ifjúsági csa­
patok barátságos alapon mérik össze erejü­
ket.

Felkérem a DTE alant felsorolt játékosait, 
hogy vasárnap délelőtt 10 órára jelenjenek 
meg a DTE pályán a „Zerkovitz“ elleni ba­
rátságos mérkőzésen: Wurmbrand, Hidvéger, 
Fodor, Révi, Katz, Takács, Kovács. W cisz. 
Nagy, Fisch, Mermelstcin, Vincze III., Vincze
II., Sauer, Marozsán. Intéző.

Terménytőzsde.
A malmok a kenyérmagvaknak tegnapi ár­

drágulásával kapcsolatban ma 50 fillérrel emel­
ték a liszt árát, úgy hogy ezen az alapon 
a nullásliszt 41.10~41.5t) pengő. A gabonapia­
con is szilárdabb irányzat volt a mai nap fo­
lyamán. A búza ugyanis 5—15. a korpa 10, a 
zab pedig 15 fillérrel drágult. A határidőknél 
aránylag mérsékelt árváltozások voltak, de ott 
és inkább szilárdabbnak mutatkozik az irány­
zat.

Végeredményben azonban a májusi cs októ­
beri btiza nagyobbára a tegnapi árnivón zárult. 
Körülbelül ugyanezt lehet mondani az októberi 
rozsról is, ellenben a tengeri a különböző ha­
táridőknél 15—20 fillérrel olcsóbbodott.

Határidőtízlct: Búza: Mái. 20.85, zárlat 21.03 
—21.05, okt. 20.05, zárlat 20.18—20.20. Rozs: 
Máj. 12.00, okt. 13.20, zárlat 13.03—13.05. Ten­
geri: Máj. 12.50, zárlat 12.45—12.46, juh 12.71), 
zárlat 12.65—12.68. Tranzitótengeri: Máj 11.65, 
zárlat 11.60—11.65, jul. 11.85.

Készáruüzlet: Btiza: Tiszai 77 kg 23.45—23.65, 
78 kg 23.80—23.90, 79 kg 24.10—24.25, 80 kg 
24.25—24.35, (tiszai 77 kg 21.50—21.80, 78 kg 
21.70—22.00, 79 kg 21.90 —22.10, 80 kg 22.05—
22.25, fejérm. 77 kg 20.85—21.00 , 78 kg 21.10

21.25, 79 kg 21.30—21.45, 80 kg 21.45—21.60,
dtüli 77 kg 20.75—20.90, 78 kg 21.00—21.25, 79 
kg 21.25—21.45, 80 kg 21.35—21.60, pestm. 77 
kg 20.90—21.05, 78 kg 21.10-21.25, 79 kg 21.30 

21.50, 80 kg 21.40—21.65, bácskai 77 kg 20.90 
-21.05, 78 kg 21.10-21.25, 79 kg 21.30—2,1.50, 

80 kg 21.40—21.65. Rozs: pestv. 11.35—11.55, 
egyéb rozs 11.35—11.55, lak. árpa 1. 14.00—
14.25, lak. árpa 11. 13.00—13.50, felsőm, sörárpa 
16.00—!7.50, köles 9.00—10.00, tiszai tengeri
12.10— 12.20, egyéb tengeri 12.30— 12.50, zab I.
13.10— 13.60, zab II. 12.50—12.85, korpa 7.90— 
8.10, lucernáimig 125—140. lóheremag arankáé 
80-95.

A budapesti nagymalmok hivatalos liszt árai:

l!gg-es 41.50—42.00, Og-cs 41.10—41.50, «-es 
.tN.Si; 39.00, 4-us 35.50 36.00, 6-us 24„5|)
25.00, 8-as 11.25—11.75, rozs 0-ás 31.50, j.es 
20.50,

A lenn,iiy. cs magpiuc félhivatalos ár leg.v- 
zésci: Fehérbab 33 34. Tarkabab 23 24, pe„ 
bérltére 130—170, Nyúlszapuka 70—75, Balta­
vim 40 48, Viki. borsó 25 -30, Exp. borsó 28 

32, Táv. bükköny 27 29, Kendermag 27 _>g, 
T Okimig 29 -33, F. napra!. 22- 24. Feli. köles 
In 20, Mák külföldi 120 128, Cirokmag y |o. 
Köles fehér 10 20. Csillagíiirt 14 1.5.

V al utaárfoly amok.
Angol font 27.75—27.90, Belga irank 79,60— 

80.00, Cselt korona 16.89 16,59, Dán korona 
152.95 453.55, Dinár 9.98—10.06, Dollár 570.75 

■572.75, Francia frank 22.25—22.55, Hollandi 
forint 229.05—230.05, Lengyel zloty 63.95— 

(,4.25. Lei 3.37—3.41, Leva 4.11—4.17, Ura 29.85 
■30.1.5, Nemet márka 136.30—136.90, Norvég 

korona 152.85—153.45, Osztrák schilling 80.40— 
80.8(1, Svájci frank 110.50—111.00, Svéd korona 
153.45--154.05.

1930 március 29.

fest, tisztit legseebben, leg. 
gontoeabban, legolcsóbban yKOVALD Slmonftyucca

9402 -1930. VI.

H 1 R D E T MENY.
A 16086- 18,99. B. M. számit körrendelet 

alapján értesítem a város érdekelt lakosságát, 
hogy a „Mikepércsi Vadásztársulat“ a Mikc- 
pércs község határában levő területén ragadozó 
cs kártékony állatoknak méreggel való pusztit- 
hatására Hajduvármegye központi járásának 
iöszolgabirájától 1273—1930. szám alatt engc- 
délM kért.

Fenti mérgezésre vonatkozó észrevételek 
Hajdúvármegye központi járásának iőszolgabi- 
ráiához 8 nap alatt adhatók be.

Debrecen, 1930. év március hó 19.
Polgármester. ■

5406—2680—1930. VI

11 I R D E T MENY.
A 44705—1929. N. M. M. számit körrendelet 

alapján ligyelmeztetem a város érdekelt lakos­
ságát, hogy azok, akiknek az 1930. évben na­
gyobb mennyiségű jégre lesz szükségük és an­
nak biztosításáról eddig még nem gondoskod­
tak a nyári melegek beálltával szokásos álta­
lános nagy jégszükséglét bekövetkezése előtt 
igyekezzenek a jéggyárak utján a jégellátásról 
gondoskodni, hogy a jégszükséglet biztosítása 
fennakadást ne szenvedjen.

Debrecen, 1930. év március hó 19.
Polgármester.

9801—1930. VI.

DIR D E T M fi N Y.
Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy 

a m. kir. töldmivelésiigyi miniszter ur 14820— 
193(1. F. M. számú rendeletével megengedte, 
azt, hogy állatok legeltetés, vagy telcltetés cél­
jából idegen község (város) területére marha­
levél nélkül is elhajthatok legyenek; ilyen eset­
ben azonban az elhajtani szándékolt állatokat 
származási bizonyítvánnyal kell ellátni.

A származási bizonyítványokat a város el­
sőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth u. 20.) 
44. számú hivatalos helyiségében működő mar­
halevél kezelő irodában lehet megszerezni.

A származási bizonyítvány részleteire vo­
natkozó felvilágosítással ugyancsak a marha­
levél kezelő iroda szolgál, ahol is az oda be­
osztott személyzet ca ügyben érdeklődő ügy­
feleknek a hlvatlos órák alatt állandóan ren­
delkezésére áll.

Debrecen. 193ÍX évi március hó 22.
Polgármester.

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

•• itit

Piac ucca 81. szám alatt — az udvarban — 
minden elfogadható árért árusítom.



1930 március 29.

TOédíS wj'ÜS*'

heti egy pengő lefizetésre

Schimmer Mórnénál,
Piae ucca 2. szám
❖ • ❖ • ❖ «* ♦> <• ❖ «fc «* «

ÖNKÉNTES ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

Tímárok és borgyárosok figyelmébe ajánlva
Nyiregyház in a Simái utón kkvő • 

épületben f- évi núreius 31-én, délelőtt v óra­
kor vegyszerek, bőrgyártáshoz szükséges gé­
pek, kádak, hordók és egyéb bőrgyártási fel­
szerelések nyilvános önkéntes árverés i i 
a legtöbbet Ígérőnek el fognak adatni Bő­
vebb fel világosi tussal szolgál (ierö Miksa 
gondnok Nyíregyháza, Róka ucca 4-b.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

U»UEPE11
nagy választéki, an 

kap I a t 6 k

Angis es Sándor rt.
gramofonoszlályában

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

-8 havi részletfizetésre is” 
beszerezhetők!

EGY APRÓ HIRDETÉS TI 7. SZÓIG ÖTVEM PILLÉR
ÉS EGYSZUBRE KÉT REGGELI LAP AN JI.LEN.K 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVÉL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN S/.Á- 
MVITATNAK. — ÜZLETI III (UKTKSHE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

A debreceni kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
30.171 1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

Schweitz József és Fia budapesti cég végre- 
hajtatónak Paliga Mihályné Erdei Juliánná 
Debrecen, Homok u. 130. sz. lakos végrehaj­
tást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árve­
rest 972 P 85 f. tőkekövetelés és járulékai be­
hajtása végett a debreceni kir. járásbíróság te­
rületén levő Debrecen sz. kir. városban fekvő 
s a debreceni 4278. sz. betétben A. I. 1., 2. sor, 
3420., 3421. hrsz. a. foglalt Homok u. 130. s 
Apaffy u. 117. sz. ház és udvarból a Paliga 
Mihályné Erdei Juliánná nevén álló '/« részre 
3.070 P. kikiáltási árban.

Az árverést 1930. évi április hó 23. napjának 
délelőtt 11 órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében Deák Ferenc ucca 17. sz., 
1. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1929 december hó 19-én.
Koós sk. 

kir. jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Szentgyörgyi

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kivá'6 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

67 CSAPÓ UCCA 07
BÁLINT JÓZSEF ssitalcfc
ajánlja saját készítésű

H» mm arsii S. 5

(" )zv. Kkli .Tözsefné

„BANKÓ“
temetkezési vállalata

Debrecen» Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

0R RATKÓCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22, tjjfll: 66. sz.
Elfogad temetési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
Baját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Ölesé arak*

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

hilííhntrtrAl# egyszerű bútorok, épület asztalos munkák, 
ÍVllluUlUt Ull| elsőrendű kivitelben készülnek és készen kaphatók

WEISZ FERENC asztalosmesternél
I Fürdő ucca 4., Nlarglt-fürdő mellett. — Telefon 10-89.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

szerel, javít, gyári áron 
szállít garancia mellett. Ak 
kumulátorok javítása, töltése,

Földvári, Széchenyi ucca SS.
Debrecen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év Í831.

KIVÁLÓ ANYAGOK l HATÁROZOTT ÁRAK I

APRÖHIRDETESEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŰ KI ADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS S Á NI) 011 RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATT ÉS A „MARUIT“-fCrDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Négy gimnáziumot
végzett csinos fiatal gazdál­
kodó megismerkedne 17 
éven aluli gazdalányokkal. 
Levelet ,,Szeressen” jeligé­
re a kiadóhivatalba. 1730-b

Fiatal,
csinos elvált asszony jómó­
dú úriember ismeretségét 
keresi, kivel szabad óráit el­
lökhetné. Leveleket ..Önzet­
len úri barátság” jeligére a 
kiadóba kérek. 1767 d

„41 éves”
jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalában 
,,35 éves”-töl. Kérem sür­
gősen átvenni. 1768-b

Fiatal,
csinos hölgy ismeretségét 
keresem. Levelet „Szórakoz­
zunk” jeligére, Széchenyi 
ucca 2. 1256 a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
jutányosán kiadó. Kishegye- 
si ut 17. 1766—b

Szép
bútorozott különbejáratu 
szoba, fürdőszoba használat­
tal 1—2 személynek kiadó. 
Hatvan u. 2. 1263—a

A földszinten
több helyiségből álló modern ■ 
irodahelyiségek kaphatók 
május 1-re a Svetits-palotá- 
ban; ugyanott kiadók ki­
sebb és nagyobb irodahelyi­
ségek. Értekezni Gazdasági 
Takarékpénztárnál, Király 
ucca 2. 1727 c

Nagyon
szép uccai parkettes szoba 
előszobával május 1-re ki­
adó. Barna u. 15. 1238-c

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 

! darab tehénnek a kezelését.
! Trágyát eladok, esetleg 
szalmáért cserélek. Hatvan 
u. 64, sz. 1242 d

Bútorozott
uccai szép napfényes szoba 
kiadó. Mester ucca 31.

1776—a

I Villában
1 háromszobás modern lakás 

május 1-re kiadó. Csapó u. 
! 23.J 1764 —b

Kvártélyosokat
felvesz özv. Kissné, Csonka 
u. 4. 125 8—a

Kiadó
Bihari telepen egy szobás 
kis lakás. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1783— a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy u. 29.

1254 -a

Kiadó
ötszobás modern urvari la- j 
kás május 1-re. Vár ucca 8.

1783

Kis

Kényelmes
garzon lakások. Még 2 gar­
zon lakás elő- és fürdőszo­
bával. lifttel kaphatók május 
1-re a főtéri Svetits-palotá- 
ban. Értekezni a Gazdasági 
Takarékpénztárnál, Király 
ucca 2. 1728—c

Egy
ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan w. 
18., II. cm. balra. 1774 d

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Vörösmarty u.
1., balra. 1246- a

Uccai
szép bútorozott szoba két 
személynek kiadó.) Rother- 
mere ucca 36. 1236—a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. De- 
genfeld-tér 3., keresztépület.

1257-

butorozott szoba ágynemű , 
nélkül kiadó. Miklós u. 21. j 

1780-a j

Szép I
tiszta különbejáratu bútoro­
zott szoba kiadó. Szepessé- 
gi ucca 12. Weisz. 1253 b

Kétablakos
udvari szoba bútorozva 1-2 
urnák kiadó. Széchenyi uc­
ca 17. 1255 a

Kiadó
május 1-re két nagy uccai 
szoba, előszoba, irodának is 
alkalmas. Érdeklődni Hat­
van u. 70. szám. Mandel 
jyógytárban. 1265- b

Magános
urinő középkorú korrekt ur­
nák bútorozott szobát adna. 
Cim a kiadóhivatalban.

1769-h

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Esetleg üresen konyhával is 
Thaty Kálmán u 3. 1770-b

Bútorozott
szoba április elsejétől egy­
két úriembernek vagy úrnő­
nek. Kálvin-tér 11. 1586—c

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás 11-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttá! 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A 111 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leti május 1-ére. Értekezhet, 
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

Három szoba
előszobából álló uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere 33. 933 d

Három szoba,
előszobás lakás május 1-re 
kiadó. Burgundia 4. 1136-c

Két
szoba, fürdőszoba garzon la­
kásnak rendelőnek vagy iro­
dának májusra kiadó. Rákó­
czi 4. 1626—b

Simonyi ut
11. alatt 7 szoba és mellék- 
helyiségekből álló téli-nyári 
lakás kiadó. Értekezni: dr. 
Borzsovay, Csapó u. 4. sz., 
d. u. 4 5 között. 1660 -c

Csöndes
, kis szoba bútorozva, vil- 
i lannyal kiadó. Széchenyi uc­
ca 4’ 1678—d

Elegáns
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Károly 
Ferenc József ut 26-b, uj 
villa. 1742 b

Bútorozott
uccai szoba két fiatalember 
nek vagy irodának azonnal 
olcsón kiadó. Bika bérház. I 
em. 6. 1737—d

Kerti lakás,
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen. Széchenyi ut 
7. szám alatt ezerszáz négy­
szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszlo­
pokkal, kitűnő vizű kuttal, 
víztoronnyal, négyezer lite­
res víztartállyal, villamos 
szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1743....d

Egy
5 szobás modern lakás teljes 
komforttal május elsejére ki­
adó. Degenfeld tér 10. szám. 
I. emelet. Értekezhetni Króh 
Vilmosnál. 981—d

Kiadó
Erzsébet ucca 25. alatt szo­
ba, konyhás lakás május 
1-re. 1195 —d

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern, 
parkettás lakás május 1-ére 
kiadó. Tóth és Sebestyén 
R. T., püspöki palota. 1201d

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagy lakásnak. - 

!Nagy Samu, Arany János u.
2., II. 9. ' 635—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 16., keresztépü­
let. 1738 -b

Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám. 1194 -d

F őuccán
4 szoba, hall. fürdőszoba 
hozzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800. Cim: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433 d

Kiadó
tisztviselőtelepi Bornemisz- 
sza ucca 6. sz. ház modern 
ötszobás lakással, kerttel. 
Aberle, villanytelep. 1533-d

Pince
lakás, száraz, tiszta, világos, 
takarításért kiadó április el­
sejére. Apaffv ucca 20.

1545 d

Főpostával
szemben elegánsan bútoro­
zott nappali és hálószoba 
egy vagy két urnák azon- 
nalra kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1232—c
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Piac uccán

kiadó 1 szoba, előszoba, 
konyha, speiz. Cim a kiadó­
ban. 1228—b

Maróthy u. 7.
négy szoba, fürdőszobás 
családi ház bérbeadó. Érte­
kezés Benkő főügyésznél, 
vármegyeháza. 1762—d

Kiadó
május 1-re nagyon csinos 
uccai 2 szoba, előszoba és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás. Lorántffy 42. 1759-d

10 SZAVAS APROHtRDETÉS FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml

Hálófülkés
két nagy szoba, előszoba, 
fürdő, konyha és kamarából 
álló uccai lakás május 1-re 
kiadó. Felvilágosítást ad 
Sas ucca 4., házfelügyelő.

1563 c
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. — 
Megtekinthető 4 óráig. —■ 
Csillag u. 87. 1166-b

Garzon lakás
a város legforgalmasabb he­
lyén, két szoba, előszoba, 
fürdőszobával, elegánsan be- 
butorozva Dégenfeld-tér 10, 
első emeleten, közvetlen lép­
csőházból való bejárattal, or­
vosi rendelőnek, esetleg 
irodának alkalmas, április el­
sejére kiadó. Értekezni Króh 
Vilmosnál. 982—d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg két személy 
részére. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyvtá- 
rában”, Széchenyi u. 2. sz.

943 -d

KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
„ . . , f , 1 • nF' RR Ff'FNI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalaban, Piacrészére a követktEBR^EnÍ F^ET^^SAG^o^Wvtárában. Széchenyi u. 2, a HEGEDŰS
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Egyszer fizet 50 f‘\!ér^eSx^SIcöZöLJtiK EGYSZER FEL- 
kozl, apróhirdetéséit VIGY^0%Nj A/J;^hIrBETÉSÉ.T KÉT NAPILAPBAN.

mm
Magyar juhot

megvételre keresek, 
kezni: Vár ucca 8.

Érte- 
1786—a

Kertipadot
jókarban levőt megvételre 
kerekek. Cim a kiadóhivatal­
om____________ 1173~d

5—8 hold
olcsó földet veszek. Ügy no- - 
köket díjazok.^ Reichmann, ^

Levelezésben
és gépírásban jártas tisztvi­
selőt, ki külszolgálatot tel­
jesíteni is köteles, keresünk, 
írásbeli ajánlatok „Szorgal­
mas” jeligére a kiadóba.

1229—d

Tisztességes
mindenes leány jó bizonyít 
ványokkal elsejére felvéte 
tik. Hatvan u. 1., II. cm. 17

Deszkaszin,
j léckerítés jutányosán

Magános
özvegyasszony házmesteri 
állást vagy délelőtti takarí­
tást vállal. Özv. Szathmáry 
Tózsefné, Kontsck u. 21.

1638—c

Hatvan ucca 
keresztépület.

13.
eladó, 

emelet, 
1781 -b

CHAMOTTE TÉGLA
is habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

Széchenyi u.

K' Teljes
ellátással bútorozott szoba 
kiadó. Ötmalom ucca_ U1510—d

Hatvan ucca
64. alatt egy udvari nagy 
szoba kiadó, raktárnak is 
megfelelő. Ugyanott egy 
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba is kiadó úriember­
nek esetleg ellátással is. Na­
ponta kóser tej kapható 
ugyanott. 603

Jutányosán 
koszt bentétkezésre 
hordásra kapható, 
palota, földszint 21

ISSÄ

ki-
Püspöki .

1746-b

Tanulólány
i felvétetik. Czeizler kalapsza- 

_d Ion, Bethlen u. 21. 1268- -a
Megbízható

tisztességes fiatal bejárónő 
TASI . jelentkezzék. Kölcsey ucca 

1 13.. elsejére. 1771 a
Hatvan ucca 18. ! _________ -—;---------- """

modern üzlethelyiség <je-1 Ílj-Wi, w ■
Földes-féle) kiadó lés tanuló [elvetetik - 

1-re. Dr. Sebestyén,! Márton füszerüzleteben.

Gazdasszony,
egy tanyasi háztartás 

I minden munkáit vállalja, fcl- 
' vétetik. Cim: Pásztor Bé- 
láné, Degenfeld-tér 10.

1179—b

Házmester
azonnal felvétetik a Péterfia 
u. 2. számhoz. Jelentkezni 
lehet dr. Nagy Samu ügy­
véd irodájában, Péterfia 2. 
szám alatt. 1709—b ^

Tanulólányok
felvétetnek Emy női divat- j 
szalonban, Piac u. 79. 1226b

Kifutófiu
1 elsejére felvétetik. Püspöki 
palota, II. em. 17. 1234—d

| Mérlegképes
n'qó j 1 könyvelő, magyar-német le- 
______ velező órakönyvelést vállal.

I Kovács, PI at van ucca 52.
1140—d

Egy
szép fekete tölgyfa ebédlő 
eladó. Arany János u. 48.

1266 a

u. 6.____________ 1788—b
Méhek

20 Boconádi kaptárban, jól 
telelt állapotban eladó. Nyf 
lastelep, Táncsics u. 8.

____________ 1602-d
"árverésen

férfi-, női- és gyermekcipői, 
egy tételben jutányosán e|. 
adók. Cim a kiadóban, 293^

Családi "
okok miatt egy négylámpás 
Philips-rádió telepekkel na- 
gyón olcsón eladó. Friss 
Csokonai ucca 24. 1745_j

HALÁLESÉr"
miatt egy használt 6 üléses 
6 hengeres Ausztró Dennler 
autó eladó fizetési kedvez- 

:ménnyel. Özv. Rácz András­
ié földbirtokos, Turkeve. 
___________ 648—d

Üzemképes
teherautó pótkocsival eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1642—d

Szoptatós
dadának ajánlkozom. Mol­
nár Jánosné, Hajdudorog, I. 
kerület 78. sz. 1734—b

es

Ujlétai
saját termésű homoki faj­
boraimat literenként 1 pen- _ , - .
göért árusítom, 25 literen érdeklődjek a Debrecen, 
elül árengedmény. Széche- ®so Takarékpénztárban, -

OKTATÁS
Gyorsírás!

gépirási szaktanfolyam.

Fiatal
segéd úri és női divat szak­
mában, ki röfös és rövidáru­
hoz is ért, állást keres. Vi­
dékre is elmenne. Burg, 
Csapó ucca 11. szám. 1267d

. flÉÉÉtasÍÉMfe

lenleg 
május 
Piac 49. 487 1267a Id , Deák Ferenc ucca 26

“üzlethelyiség Mindenes
és egy nagy alkovos szoba leányt jó bizonyítva, ne a 
kiadói Hunyadi u. 14. Sir- j elsejére felveszek.

450 -di Arany János u. 62

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre Gazdák Bankja, Kos- 

j suth ucca. 1782—a

Homok
építkezéshez és töltésnek 
minden mennyiségben kap­
ható köbméterenként 3 pen­
gőért házhoz szállítva. Há­
lás?; vendéglőben. Margit- 
fürdő sarkon. 1 24

Köristalpfa
állandóan kapható, 
u. 13.

nyi ucca 4 5. Tóby. 1686-c

Több
vagon cukorrépa eladó. Ve­
res-tanyai gazdaság. Dögé, 
Szabolcs megye. 1550—c

Két
ruhaszekrény és egy álló 
Íróasztal eladó. József kir. 
herceg ucca 34. 1230—d

Csabagyöngye,
muskotály sima szölövessző 
kapható, 400 darab. Faze­
kas, Hajdúszoboszló. 1729b

i III. emelet. 360—d

I Német anyanyelvű

egyetemi hallgató jól bevált 
módszerrel német órák adá­
sát vállalja, magyar, latin, 
németből érettségire előké- 

Iszit, korrepetál. Egészen ju­
tányos árak. Cim a kiadó­
ban. 1203—d

...... HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Miklós 
1264 b

köraktár.
Kiadó

bolthelyiség, két szobás, 
szoba, előszobáé, szoba, 
konyhás lakások pinceszoba. 
Eladók többféle fajgalam­
bok. Hatvan u. 55. 1775 a

Hölgyfodrásznak,
élelmiszer kereskedésnek, 
tejcsarnoknak alkalmas üz­
lethelyiségek a főtéri Sve- 
tits-palotában kiadók. 1747c

Jó forgalmú
füszerüzlet berendezéssel ki­
adó. Cim: Habina-féle ve 
déglő, Sámsoni ut. 1261

Rótli, 
1247 -b

Moslék
van eladó a Frohner-szállo- 
dában. Értekezni a portás­
nál. I259' a

_1

Gyors-
és gépírás tanítás olcsó di-

—— nerr, rövid idő alatt. Cim a
kentesfonatok, 'Független Újság kiadóhiva-

kerti szerszámok legolcsob- .fj’ 1440-d
ban Bészler és Dávid vaske- ___
reskedésében, Piac u. 7. ! Egy

1715—bflóra való istállót keresek 1 
Kossuth ucca közelében. 
Róth. Kossuth u. 9. 1209-t

Cipészsegédek 
aljamunkára felvétetnek.
Kiss Lajos Hajduhadház, 
Grünstein-udvar. 1250 a

Bejárónő
elsejére felvétetik. Goldstein 
Csapó u. 84.

jó! főző 
mindenest keresek 
Füvészkert ucca 
Hajnalné.

Cipész

Homokkertben
300 négyszögöl szép fekvé­
sű házhely faj szőlő és gyü­
mölcsfákkal beültetve be­
kerítve eladó. Négyszögöle 
8 pengő. Csendőröknek, 
vasutasoknak igen alkal­
mas. Kossuth u. 59. 1761 -d

1245 b Széchenyi ut
21. számú ház nagy gyü­
mölcsössel és az összes gaz­
dasági épületekkel eladó. - 

b 1 Ugyancsak 671 négyszögöl 
' kert külör: is. 1609—c

Toilett tükör,
2 karnis függönnyel együtt 
olcsón eladó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 40. 1773 b

„Ella”
szép fajtiszta burgonya ve­
tőmagnak vaggontételben is 
kapható. Cim a kiadóban.

496 a

Boros
és pálinkás hordók teljesen ___
jó karban, minden elfogad- Zongora,
ható árért eladó. Megtekint- jó hangú bérbeadó. Érteke- 
hető Homok u. 140. 1212-a ni: DMKE Napközi Ott­

honban.
Hölgyfodrászatomat

József kir. herceg uccároi

a j Hatvan
Jó forgalmú

két kemencés sütöde bérén-1 
dczéssal. kocsival, lóval vagy 
anélkül kiadó Cim a kiadó­
ban. 1260 a

ki™ segédek női munkára azon- 
en- i„ot fniv,Ztpt-DpLr Fischer, 

1199—cu. 1.

Egy
nagyobb kifutó leány lapki­
hordásra felvétetik. Piac 
ucca 49 Kiadóhivatal.

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Csokonai 1 4 0.

Forgalmas
helyen kisebb nagyobb üz­
lethelyiségek ipari célra, — 1219 d
vagy vas-, borbély-, kész- 
ruhaüzlctnck, varrodának is Ügyes
alkalmasak, azonnalra ki- kézi varró- cs tanulólányo- 
adók. Goldmann, Külsővá- kát felveszek. Szabó Kata. 
sártér 13. 1251—-b Piac ucca 63., I. em. 1008-d

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ho­
mok ucca 127. 1779 —b

Eladó
két szobás telepi ház mel­
lékhelyiségekkel. szivattyús 
kuttal részletfizetésre. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1785 a

Feles
dinnyeföld hevesi munká­
soknak kiadó. Jelentkezhet­
nek Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1787—a

Billiárdasztal,
dákók, golyók és egy pár­
názott telefonfülke azonnal 
eladók. Kereskedelmi Csar­
nok, d. u. 2 4-ig. 1252...d

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható köbméterenkint 
3 pengőért házhoz szállítva.
Halász vendéglőben, Mar- 
git-fürdő sarkon. 1243-d

Egy
újonnan készült hangtiszta, 
csinos kivitelű kétlámpás
Philips rádió fekete ke- ________
ményfa dobozban, metszett ; betoncsövek,
üvegtetővel, fejhallgatóval, 1---- -Ll---------
teljes felszereléssel elköltö­
zés miatt vételáron alul el­
adó. Bercsényi u. 47. 1653d

Fehér
Leghorn keltető tojások is­
mét kaphatók. Darabja 25 
fillér. Tisztavérü törzsek, j Piac 
Megtekinthetők Simonyi ut ™™
25. 1696—b

Eladó
egy négylámpás rádió. Meg­
tekinthető vasárnap d. e. fél 
10—11 között. Csillag ucca 
39., ajtó 3. 1694 c

Eladó
fiúcska felöltő, kis nadrá­
gok, szoba hinta, üvegek, 
láda. Vörösmarty u. 24.

1700 b
Egy

üvegfal és egy üvegezett 
portale nagyon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Alig
használt cipész sima és lyu­
kasztógép eladó. Rosenfeld. 
Bihari telep, Keresztes ucca 
80. 1171—c

alá helyeztem, a 
Bika mellett. Szives pártfo­
gást kér Paula hölgyfodrasz. 
Manikűrös kisasszonyt fel­
veszek. ■

Kerékpárosok!
Száz Emerge gumit, bármi­
lyen rosszat, az idei 30 ®' 
nőségü uj gumival becseré­
lem gyári árban. Nagy, *
pádtér 23.________

Zongora,
jóhangu, bérbeadó. Érte­
ni DMKE Napközi Ottho 
ban._____________

Zongorák
eladását, szállítását, ía"! 
sát és hangolását e,foga 
Schmidt zongora raktj”8.b

CEMENTLAPOK,
kutgyürük 

legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

£gy

nagy istálló kiadó. ug>ar 
sötétbarna háló olcson 
adó. Boldogfalva ucca 
hátul.

el- 
17..

] 244 b

Mosni, .
vasalni, takaritani c'Fn5Í’/ a 
Bercsényi 56. 

Nyomatott Heyedür ár Sándor irodalmi ár -yomdai ráriványtir.ari* könyvnyomdájában, Debrecen, Piar occ* 49 «im.


